
2023. május XXXIII. évfolyam 5. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

Múltba tekintő
tükrök az épületek
Fontos az empátia, de
bontás is elrendelhető 10
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kiállítás lett belőle
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Morzsák a múltból:
Rácz Fránci, a prímás
A legnagyobb cigányzenészek 
között tartják számon 

Tavaly ilyenkor már hónapok 
óta nem esett eső. Az idén 
viszont úgy kellett a földbe 
„lopni” a magot, a folytonos 
esők szüneteiben. Hogy me- 
lyik év lesz a jobb? Ne siessük 
el választ! Ez ugyanis már rég 
nem csak a határban dől el.

Arról, hogy hol tartanak a 
tavaszi munkák, és hogy mi-
lyen kilátással néznek a gazdák 

az idei év elé, először Fenyvesi 
Mihály elnököt kérdeztük, ha-
társzemlénket a tolnai Arany-
kalász Mezőgazdasági és Szol-
gáltató Szövetkezetben kezdve. 

– A tavaszi munkák jó ütem-
ben haladtak idáig – így az el-
nök – az árpa, a búza, a tritikálé 
és a repce fejtrágyázása és nö-
vényvédelmi munkáin már túl-
jutottunk. A tavaszi kultúrák, a 
napraforgó és a kukorica vetése 

is lezajlott. A vetést április 11-én 
kezdtük a napraforgóval, és áp-
rilis 25-én fejeztük be a kukori-
cával. Az előbbiből 520 hektár, 
az utóbbiból 453 hektár került 
a földbe. Ezzel egy menetben 
juttattuk ki a starter műtrágyát 
is. A földeken két, háromfős 
brigád dolgozott, hol az eget 
kémlelve, hol az időjárás előre-
jelzést lesve.  Azóta túlvagyunk 
az alapműtrágyázáson is. 

Az őszi gabonák szépen fejlőd-
nek, növényvédelmi gondunk 
egyedül a repcével akad időn-
ként, amit a szűnni nem akaró 
rovarfertőzés miatt folyamato-
san kell permeteznünk. Még-
hozzá az unió által erősen meg-
rostált szerválasztékból. Magya-
rán azzal az egy-két szerrel, ami 
még maradt. 

Szépen fejlődő őszi gabonák

Fotó: Ném
eth István

Jó ütemben zajlottak a tavaszi munkák

(Folytatás a 3. oldalon.)
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Ha ég az ősz, 
új álmot szősz
Elballagtak a végzősök a gimiben
Szívemben édesen, füstösen, szédülten száll az élet illa-
ta – folytatódott Boogie: Parfüm című, a címben idézett 
dala, amely az idei búcsúztató egyik megható eleme volt 
azon 48 fiatal számára, akik miatt felcsendült a zene.

(Folytatás az 5. oldalon.)
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Idén is találkoztak 
a társadalmi szervezetek 
képviselői
A civil közösségek a helyi identitás leté-
teményesei. Civilek nélkül kiüresedik a 
település – fogalmazott Berta Zoltán, 
Tolna alpolgármestere a tolnai civil szer-
vezetek vezetőinek éves találkozóján. 

A városban hagyomány a helyi képvi-
selő-testület humán bizottságának elnöke 
által összehívott találkozó, amelyen a civil 
szervezetek beszámolhatnak örömeikről, 
gondjaikról, és – elsősorban a mindenki 
számára nyitott – programjaikról. 

A MAG-Házban rendezett eseményen 
Baksainé Kenessei Éva, a humán bizottság 
elnöke, mint házigazda köszöntötte a megje-
lenteket.  A találkozón bemutatkozott Tóth 
Györgyi, a Tolnai Kulturális Központ és 
Könyvtár (TOKKK) frissen kinevezett veze-
tője. Többek között úgy fogalmazott: a civil 
szervezetek és a kulturális intézmény köl-
csönösen egymásra vannak utalva, szeretné, 
ha harmonikus lenne a viszony, ami közös 
műhelymunkában is testet öltene. Tervei 
között szerepel egyebek mellett egy civil nap 

Fotó: Józsa Jácint

megrendezése, a Duna-part, mint program-
helyszín szerepének erősítése, az „adventi 
ablaknyitogató” megújítása, színházi előadá-
sok és más programok – bevételes rendezvé-
nyek is – szervezése. Célszerűnek tartaná a 
TOKKK által rendezett programok időbeni 
összehangolását a helyi buszjáratokkal. Fon-
tosnak tartja, hogy készüljön egy esemény-
naptár, amelynek révén a lakosság nyomon 
tudja követni a város valamennyi jelentősebb 
civil és intézményi programját. Jelezte, hogy 
a gyermekkönyvtár eredeti funkcióját sze-
retné erősíteni, az egyesületek zenés-táncos 
rendezvényei – a fűtési szezon lezárultával – 
nem itt, hanem a Lovarda színpadán, vagy a 
mözsi művelődési házban kapnának helyet. 

A találkozón számos civil szervezet emlí-
tette problémaként a tagság idősödését, az 
utánpótlás hiányát, de akad néhány olyan 
egyesület is, ahol ez nem gond (például az 
ifjúsági fúvósok). A tolnai civilek igen ak-
tívak, számosan folytatnak valamilyen se-
gítő, karitatív tevékenységet, emellett ren-
geteg különféle programot is szerveznek. 
A már hagyományos civil rendezvények 
sorában idén újak is lesznek: ilyen például 
a dél-dunántúli társasjáték klub találkozó 
augusztusban, amit a nemrég bejegyzett 
Társasjáték Vár Egyesület szervez. 

A civil találkozón a Berta Zoltán által 
vezetett Duna menti Polgári Egyesület, 
mint a Tolna Vármegyei Civil Szolgáltató 
Központ címbirtokosa is bemutatkozott. 
Ennek kapcsán szó esett az állami pályáza-
ti lehetőségekről, illetve a civil szervezetek 
közötti szorosabb együttműködésben rejlő 
előnyökre is felhívták a figyelmet. 

A rendezvényen tizenkilenc szervezet képviseltette magát  

Civilek nélkül üres 
lenne a város 

A rendezvényen tizenkilenc civil szervezet 
képviseltette magát: Tolnai Nyugdíjas Sza-
badidő Klub, Társasjáték Vár Egyesület, Vándorló 
Szépkorúak Baráti Köre, LapáTolna Sárkányhajó 
Club, TOVÁBB Szabadidős Társaság, Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar Egyesület, Civil Voks Tolnai Egyesüle-
te, Tolna Megyei Szabadművelődési és Népfőiskolai 
Társaság, Barátság Szeretetszolgálat, Dunamenti 
Polgári Egyesület, Tolnai Háló Közalapítvány, Tol-
nai Katolikus Karitász, Mözsi Bartók Béla Női Kar, 
Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete, Tolnai Öregdiák 
Egyesület, Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Tol-
nai Csoportja, Mözsi Német Nemzetiségi Klub, Mözsi 
Nyugdíjas Klub, Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület.   
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Hogy milyen év lesz az idei? Ebben az év-
ben idáig már 180 mm eső esett, vagyis 92 
mm-el több, mint tavaly ilyenkor. Rekord-
termésre azonban egyelőre csak a felvásár-
lók számítanak. Hogy ezzel a hírveréssel is 
nyomhassák lefelé az árakat. A valóság vi-
szont az, hogy az idén számos gazdaság vetett 
vissza saját magfogásból vetőmagot, és volt 
kénytelen takarékoskodni a műtrágyával és 
növényvédőszerrel. Nekik aztán eshet az eső.

Aztán itt van az országban az ukrán ga-
bona is, amely a tavalyinak a felére, vagy 
még lejjebb nyomta az árakat. Lépett a 
kormány, csak későn. Alig egy hónap van 
vissza az aratásig, és még egyetlen felvásár-
ló cég sem keresett meg bennünket szer-
ződéskötéssel. Hát, nincs két egyforma év! 
Nagyon igaz egy kolléga azóta elhíresült 
mondása: a mezőgazdaságban csak egy do-
log állandó, a változás. 

Ezután a Mözsi Mezőgazdasági Kft-be 
látogattunk, ahol Scheidler János termelés-
vezető mérnök beszélt a mözsi határról. Ők 
– mint megtudtuk – március utolsó napjai-
ban kezdték a vetést, cukorrépával, amiből 
75 hektárt vetettek. Ez, hála a jól előkészí-
tett magágynak és az ideális időjárásnak, 
szinte 100 százalékos eredménnyel kelt, 
ami kevés évben sikerül ilyen jól. A napra-
forgót április 4-én kezdték el vetni, amivel 
húsvét után, 11-én végeztek. Rá egy napra 
már a kukoricaföldeken voltak a vetőgé-
pek, a tengerivel 27-én végeztek. Naprafor-
góból 120 hektár lesz az idén, kukoricából 
280, szójából pedig 160 hektár.  

Még van helye az esőnek
Hogy mit jelent számukra az idei csapadé-
kos tavasz? – Még nem sok az eső – vála-
szolja –, az altalajban még bőven van he-
lye. A kérdésre, hogy mivel van gond, ő is 

a repce növényvédelmével hozakodik elő, 
amelyet jelenleg csak egy-két szerrel tud-
nak permetezni. Hogy mikor alakul ki ve-
lük szemben rezisztencia, csak idő kérdése. 

A terméskilátásokról ő is óvatosan fo-
galmazott. Az árpa már kalászol – most 
egy kicsit korábban, mint szokott –, ami a 
kalászhányástól az aratásig, ahogy a régiek 
tartották, még egy hónapot vár a mezőn. 
Egy hónap pedig nagy idő. Hogy mit fog 
hozni? Majd utána megmondom – bú-
csúzunk el tőle nevetve. 

Idén is elfagyott a kajszi zöme 
A gyümölcstermesztők és a méhészek éve 
már nem indult ilyen jól. Acsádi Lajos 
öreghegyi barackosa április 6-án hajnalban 
és a rákövetkező napon jelentős fagykárt 
szenvedett. Itt mínusz 8 fok körüli volt a 
lehűlés. A virágzó kajszi nagy része elment 

ekkor, de az őszibarackosban is jelentős 
a kár. Hasonlóról számolt be Varga Béla 
tolnai termelő, akinek a Páskomban lévő 
barackosában a fenti napon mínusz 5,5 
fokot mutatott a hőmérő. Érdekes módon 
ugyanannyit, mint a Fém utcai udvarában. 
És még a fizika sem működött úgy, ahogy 
szokott. Most ugyanis a mélyebben fekvő 
részek károsodtak kevésbé, amire azóta is 
keresi a magyarázatot. A házánál lévő kaj-
szija teljesen elfagyott, de a határban lévő 
őszibarackon – ahogy latolgatja – még le-
het egy jó közepes termés. 

Hogy a méhészek mit várnak ettől az 
évtől? A méhek ugyan jól teleltek – tudtuk 
meg a 130 méhcsaláddal foglalkozó Koller 
Zoltántól –, és a repcével sincs baj, de a fent 
említett fagyos napokon valószínűleg a 
környék akácosai is jelentősen károsodtak. 
Hogy ez milyen mértékű, még nem tudha-
tó. Azóta is árgus szemmel vizslatja a dió-
fákat, amelyeken könnyebb észrevenni a 
fagykárt, és amelyek ugyanúgy nem bírják 
a késő tavaszi fagyot, mint az akác. 

Az ukrán méz is probléma
A méhészeknek ezen kívül van más gondjuk 
is. Az ukrán méz. Ami tavaly ősz óta, némi 
kínaival kiegészülve, akadálytalanul, vám-
mentesen ömlött az országba. Ehhez kever-
tek hozzá valamennyicske magyar mézet, 
hogy ráírhassák, hogy uniós és nem uniós 
termék keveréke. Persze fele árért. Mint 
megtudtuk tőle, ő a saját mézét még időben 
eladta, de sok méhész ismerőse van, akinek 
még megvan az egész tavalyi készlete. 

Hogy mit kínálnak erre az évre a felvá-
sárlók? A virágmézért 900 Ft/kg-t, az aká-
cért pedig 1500 Ft-ot. Hogy mennyi ez? Ha 
a méhek erről tudomást szereznének – ját-
szom el a gondolattal – valószínűleg egy 
napot se dolgoznának tovább.                     ká

A várható termésről még korai nyilatkozni

Koller Zoltán szerint az akácosokat is 
károsíthatta a fagy

Fotó: Ném
eth István

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ferenc László 
szóját vet 

a mözsi határban

A mezőgazdaságban csak egy dolog állandó: a változás
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Elégedettek a közbiztonsággal
A rendőrségi beszámoló is terítékre került a 

képviselő-testület április 27-i ülésén. 

Elszármazottak találkozója

intézkedésekről döntött. Ezek 
között szerepelt, hogy az önkor-
mányzati hivatal októbertől ez év 
május végéig 4 napos munkahelyi 
és egy nap távmunkavégzéssel 
kialakított munkarendre tért át. 
Ennek kapcsán változott az ügy-
félfogadási idő is, kedden 16 óra 
helyett 17 óráig, csütörtökön 
pedig 8-tól 12 óráig lehetett ügyet 
intézni a hivatalban. Az intézke-
dés révén sikerült jelentős energia-
megtakarítást elérni. A testület 
most úgy döntött: június 1-től a 4 
napos munkarend úgy módosul, 
hogy a dolgozóknak minden 
hónap első péntekén 7.30-tól 16 
óráig dolgozniuk kell, a többi héten 
a péntek szabad. Ügyfélfogadás 
változatlanul kedden 08.00-12.00-
ig és 12.30-17.00-ig, illetve csütör-
tökön 8.00-12.00-ig történik. 

n Ötmillió forinttal támogatja az 
önkormányzat a tolnai Szent-
háromság szobor felújítását – 
döntöttek a képviselők. A felújítás 
15,24 millió forintba kerül. A 
Tolnai Szentháromságszobor Fel-
újításáért Alapítvány számlájára 
eddig a költségek nagyjából fele 
folyt be. Az alapítványnak egy 
magán mecénástól ígérete van 
arra, hogy a hiányzó összeget ki 
fogja pótolni. A testület úgy dön-
tött, hogy az önkormányzat kös-
sön megállapodást az alapítván�-
nyal a tulajdonosi jogok érvényre 
juttatásával és a beruházás műsza-
ki felügyeletével kapcsolatban. 

n Elbírálták az Aprajafalva óvoda 
előtti zúzott köves parkoló kialakí-
tására beérkezett árajánlatokat. A 
munkát a legkedvezőbb árat meg-
ajánló Duna Transport Kft. végez-
heti, bruttó 4,586 millió forintért.

n Ötszázezer forintot biztosít a 
város az önkormányzati bérlaká-
sokkal kapcsolatos beruházási 
költségekre (kis értékű tárgyi esz-
közök beszerzésére). 

n Megszüntetik a Fadd és Kör-
nyéke Gyepmesteri Társulást. A 
társulás egy korszerű gyepmesteri 

telep létrehozására jött létre, de a 
szükséges források hiányában 
nem valósult meg, így a társulás 
megszűnik, amit a tolnai képvi-
selők is elfogadtak. 

n Május elejétől változott a vérvé-
teli szolgáltatás a tolnai egészség-
házban. Vérvételre hétfőn, ked-
den és csütörtökön 7-től 10 óráig, 
szerdán és pénteken 7-től 9 óráig 
van lehetőség. 

n Életmentésért járó elismerő 
oklevél adományozásáról is dön-
tött a testület a március végén 
eltűnt mözsi kisfiú esete kapcsán. 
A Fidesz frakció azt kérte a pol-
gármestertől, hogy az önkor-
mányzat adományozzon „Élet-
mentésért” elismerő oklevelet a 
kutatásban részt vevő szakértő 
szervezetek és civilek számára. 

A nagy számú ismeretlen segítő 
okán a „Civil életmentők” elisme-
rő oklevelet a Tolnai Közös Ön- 
kormányzati Hivatal épületében 
állítják majd ki. A fiút megtaláló 
Góman Dávid és Jelencsik Zsolt 
egyénenként 50.000,-Ft pénzjuta-
lomban részesül, az elismeréseket  
a város napi ünnepi testületi ülé-
sen adják át. 

n A város közbiztonsági helyzeté-
ről és a polgárőrség tavalyi mun-
kájáról szóló beszámolót elfogadta 
a testület. Dr. Marcsek Sándor r. 
ezredes, a Szekszárdi Rendőr-
kapitányság vezetője elmondta, 
hogy 2022-ben tovább csökkent a 
bűncselekmények száma a város-
ban. A lakosság biztonságérzetét 
leginkább befolyásoló 14 kiemelt 
bűncselekmény száma is jelen-
tősen csökkent. A rendőrkapitány 
elmondása szerint nem kapott 
negatív visszajelzéseket a tolnai 
közbiztonságot illetően. Mindezt 
közös eredménynek nevezte, 
amelyhez a rendőrségen kívül a 
lakosság, a polgárőrség és az 
önkormányzat is hozzájárult. 

Dr. Marcsek Sándor arról is 
beszélt, hogy a bűncselekmények 
felderítési hatásfoka is javult. 
Egyre valószínűbb, hogy ha valaki 
bűnt követ el, azt „nyakon csípik” 
a zsaruk. Dicsérte a Tolnai 
Rendőrőrs munkatársait, mint 
fogalmazott, kiválóan szervezett és 
vezetett rendőri egység a tolnai 
őrs, amelynek munkáját kivétele-
sen jónak értékelte. Szó esett arról 
is: egyre gyakrabban szondáztat-
nak a rendőrök Tolnán, hogy az 
ittas járművezetőket kiszűrjék. 
Emellett a biztonsági övek haszná-
latát is fokozottan ellenőrzik. 

Dr. Szilák Mihály, a tolnai pol-
gárőrség képviseletében köszöne-
tet mondott mindenkinek, aki 
március végén részt vett a mözsi 
kisfiú megtalálásában. Mint 
mondta, szívesen fogadnak új 
jelentkezőket a polgárőrségbe.

A szervezet gépkocsija immár 
húsz éves, pályázati úton szeretné-
nek egy újabbat beszerezni. Ehhez 
kérte az önkormányzat vezetőinek 
és az országgyűlési képviselő 
támogatását. Arról is beszélt, hogy 
a tolnai polgárőrök együttműkö-
dési megállapodást kötöttek a 
bogyiszlóiakkal, ennek révén még 
többször lehet majd találkozni pol-
gárőrökkel is a közterületeken.

Dömény Zsuzsanna képviselő 
köszönetet mondott a jó közbiz-
tonságért a rendőrségnek és a pol-
gárőrségnek. Appelshoffer Ágnes 

polgármester szintén megköszönte 
a két szervezet munkáját, emellett 
a mözsi kisfiú megtalálásában köz-
reműködőkről is elismerően szólt. 

Külön megdicsérte az új tolnai 
közterület-felügyelő, az ex-ren-
dőr Soponyai Tibor igen lelkes 
munkáját. 

n A Szekszárdi Hivatásos Tűz-
oltó-parancsnokság beszámolóját 
is elfogadta a testület. Kiefaber 
Gábor tű. alezredes, kirendeltség-
vezető azt mondta, hogy a Tolnai 
Önkormányzati Tűzoltóság na- 
gyon jól szerevezett, a hivatásosok 
segítségét csak minimálisan kel-
lett igénybe venni tavaly. Kitért 
arra is, hogy a város tűzbiztonsá-
gának terén is sikerült előre lépni.
Emellett jelezte, hogy a Bel-
ügyminisztérium idei kiegészítő 
támogatása hamarosan megjele-
nik az önkormányzati tűzoltóság 
számláján. A polgármester meg-
köszönte a szekszárdi hivatásos 
tűzoltók munkáját.

n Megtárgyalták a Thelena Kft. 
2023. évi közszolgáltatási feladat-
terveinek első negyedévi végre-
hajtásáról szóló tájékoztatót. 
Dömény Zsuzsanna megköszönte 
a cég munkáját, úgy ítélte meg, 
hogy a kft. munkatársai a korábbi-
aknál jobban dolgoznak.  A pol-
gármester is úgy látja, hogy haté-
konyabb a Thelena Kft. munka-
végzése, emellett szerinte alapve-
tően rendben vannak a város 
közterületei. Kiemelte a kft. veze-
tője, Bauer József munkáját, aki-
nek a cég alapfeladatain kívül pél-
dául az energiaszerződések meg-
kötésében is fontos szerep jut. 

n Idén is meghirdetik a „Gondos 
gazda – virágos porta” környezet- 
szépítő versenyt, a korábbiakhoz 
hasonló feltételekkel. A pályázati 
felhívást lapunk 11. oldalán találják. 

n Meghatározták a Tolnai Közös 
Önkormányzati Hivatal munka- 
és ügyfélfogadási rendjét. Mint az 
ismert, tavaly ősszel a képvise-
lő-testület energiatakarékossági 

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Felelős kiadó: Appelshoffer 
Ágnes polgármester, cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. Hirdetésfelvétel: Steinbach Zsolt,  tel.: 06 30/65-03-023, 
74/540-800. Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x Nyomdai munkák: Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, 
Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4750 példányban.

Szigetelik a 
CSSK épületét 
Rendkívüli ülést tartott a 
képviselő-testület április 
17-én. Egyebek mellett a 
Családsegítő Központ 
(CSSK) székhelyépületének 
szigeteléséről is döntöttek. 

A tavaly drasztikusan meg-
emelkedett energiaárak miatt 
döntöttek a CSSK födém szige-
teléséről, ami a fűtési költsé-
gekben mintegy 20 százalékos 
megtakarítást eredményezhet. 
A munkát a Thelena Kft. fogja 
elvégezni, a korszerűsítés költ-
sége bruttó 1,155 millió forint.
A tolnai Duna-parton, a ka- 
jakház mellett létesítendő vízi- 
túra pont megépítéséhez szük-
séges kiviteli tervek elkészíté-
sével a város a szekszárdi VLM
Építésziroda Kft-t bízta meg, 
bruttó 2,53 millió forint vál-
lalkozói díjért. 
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Uniós TOP Plusz pályázatok 
benyújtásáról, illetve pályá-
zatelőkészítő tanácsadók és 
tervezők kiválasztásáról dön-
tött a testület az április 17-i 
rendkívüli, illetve az április 
27-i rendes ülésén.  

Az önkormányzati épüle-
tek energetikai korszerűsítése 
keretében sportlétesítmények 
felújítására pályázik a város. Ez 
a projekt – fontossági sorrend-
ben – a Lovarda, a Sportszék-
ház, a Városi Sportcsarnok és a 
Lehel utcai csarnok energetikai 
korszerűsítését takarja. A beru-
házási keretösszeg 460 millió fo-
rint, emellett ki kell választani a 
pályázatelőkészítő szakembert, 
illetve a tervezőt. Ez utóbbi két 
tétel összesen további 8 millió 
forintot tesz ki. 

A másik projekt a telepü-
lési vízvédelmi beruházások 
megvalósítását – elsődlegesen 
a városi csapadékvíz elvezető 
rendszer felújítását – célozza, 
két ütemben. Mindkét ütem 
tervezett költsége egyenként 
300 millió forint. A pályázate-
lőkészítés és a tervezés becsült 
költsége 10,7 millió forint. 

Egy következő projekt a 
mözsi alkotóház és játszóud-
var létrehozását célozza a volt 
napközi épületében. A becsült 
költség 100 millió forint. Ez a 
beruházás már korábban el-
kezdődött a német nemzetiségi 
önkormányzat révén, egy másik 
pályázati forrásból. A tervezés 
becsült költsége 650 ezer forint. 

Az élhető települések pályá-
zati konstrukcióban szintén sze-
repel helyi sportlétesítmények 
rekonstrukciója című projekt. 
Ennek tervezett költsége 461 
millió forint. A tervezés becsült 
költsége 1,5 millió forint. 

A projektek támogatása 100 
százalékos, azaz a fejlesztések 
önerőt nem igényelnek. A pá-
lyázatok előkészítésének és ter-
vezésének költségeit is pályáza-
ti forrás biztosítja.

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Új beruházásokat 
készítenek elő
Vízvédelem, alkotóház, 
sportlétesítményekA 12. A osztály Maráczi Gyön- 

gyi, a 12. B Herczigné Hirling 
Adrienn irányításával készült 
az érettségire az elmúlt hat, 
illetve négy évben. Az utolsó 
csengőszó elhangzása után a 
két osztály kivonult az épület 
elé, ahol a hagyományoknak 

megfelelően először az alsóbb 
évesek nevében Vígh Vivien 
(11. C) mondott verset, majd 
Hostyánszki Dorina (11. B) bú-
csúztatta a végzősöket. 

A ballagó diákok képvisele-
tében Kertai Nóra (12. B) sza-
valta el Kis Pál István szekszár-
di költő versét, majd Sándorfi 

Zsóka (12. A) búcsúzott az 
iskolától. Beszédének központi 
gondolata az volt, hogy most 
minden fiatal felnőtt elkezdi 
írni a saját, izgalmas könyvét, 
amelynek ő lesz a főszereplője. 

Boogie: Parfüm című dalát az 
iskola tanulóiból álló zenekar – 
Bauer Szilárd (12. A), Beck Sza-

bolcs (11. B), Molnár Boldizsár 
(9. A) és Zsolnai Ágnes Magdolna 
(10. A) – adta elő. Ezután Ravasz 
Csaba püspöki biztos köszöntöt-
te az érettségizőket.

Az ünnepséget Novothné Bán 
Erzsébet igazgatónő beszéde 
zárta. Ez a nap számára is külö-
nösen megható volt, hisz ő is 

elballagott az intézményből, 
iskolaigazgatóként ez volt az 
utolsó tanéve. Mondanivaló-
jának lényege, hogy aki erőfeszí-
tés nélkül akar nagy célt elérni, 
az csalódni fog. Ha bármi éri is 
az embert, meg kell találnia a 
békét a lelkében. 

A Tolnai Öregdiák Egyesület 
alapította azt a díjat, amelyet 
évente legfeljebb két tanár vagy 
diák nyerhet el. Ez az elismerés 
annak jár, aki valami kiemelke-
dőt, különlegeset alkotott 
sportban, művészetben, tudo-
mányban vagy a mindenna-
pokban. Az egyesület a humá-
nus, nyitott gondolkodást, a 
közösségért tenni akaró és arra 
képes magatartást ismeri el a 
Kisherceg-díjjal.

Ebben a tanévben munkája 
elismeréseként Sándorfi Zsó-
kának (12. A) és Novothné Bán 
Erzsébet igazgatónőnek adta át 
a szobrot a TÖDE elnöke, 
Mayer Károly és Tófalusiné 
Ádám Erzsébet. Ezt követően a 
Honfoglalás zenéjére szálltak a 
lufik, majd a ballagtató diákok 
átadták a fokosokat és a tarisz-
nyákat. A szülők, vendégek is 
köszöntötték a ballagókat, 
miközben az iskola dolgozói 
virággal köszönték meg 
Novothné Bán Erzsébet 15 éves 
igazgatói munkáját. Végül elin-
dult a ballagási menet, a búcsú-
zó diákok végigjárták az isko-
lát, és az utolsó osztályfőnöki 
órával lezárták gimnáziumi 
tanulmányaikat                     DuGa

Fotó: Ném
eth István

A gimnázium búcsúzó igazgatónője is megkapta 
a fokost és a tarisznyát

A gimnázium Oscarja: a Kisherceg-díj
Ketten is megkapták a ballagási ünnepségen

(Folytatás az 1. oldalról.)

Tolnán, a Kápolna lakótelepi 
garázssoron 

Telefon: 30/441-26-61

garázsok-tárolóhelyiségek
KiADÓk!
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Kiválóan szerepelt a tolnai 
Fusz János Zeneiskola énekka-
ra az Éneklő Ifjúság Díszhang-
versenyén, Szekszárdon. 

A március 31-én rendezett 
eseményen összesen 12 kórus 
vett részt, a megyéből és a 
megyén kívülről is. A minősítés-
sel egybekötött seregszemlén a 
tolnaiak „A” kategóriában arany 
diplomával és országos dicsérő 
oklevél minősítéssel végeztek. A 
zsűri kiemelte a kórus szép, tisz-

ta és kulturált hangzását, stílu-
sos előadásmódját és műsorös�-
szeállítását. Fuvolán Zsolnai Ág- 
nes Magdolna működött közre, 
zongorán Seleljo Alexandra kí- 
sért. A kórus karnagya Schmidt 
Zoltánné. A kórus tagjai voltak: 
Bali Emma, Buchmüller Fanni, 
Ványi Adél Málna, Szántó Bella, 
Németh Zoé, Schmelcz Lenke, 
Tóth Olívia, Kovács Eszter Do- 
minika, Zsolnai Ágnes, Molnár 
Ferenc Regő, Maul Viktória, Jáger 
Zoé, Papp Júlia, Romanov Rita.

Országos dicsérő oklevél a zeneiskola énekkarának

Rekordot döntött a fúvószenekar 
Félezren voltak kíváncsiak az IFZ idei nagykoncertjére

Beküldött fotó

A Fusz János Zeneiskola énekkara

Fotó: Józsa Jácint

Káoszba fulladt a Tolnai Ifjúsági Fúvós- 
zenekar idei tavaszi nagykoncertje. 
Persze csak játékból. A zenekar ezúttal 
is professzionális műsorral varázsolta 
el a mintegy ötszáz fős közönséget.  

Papírrepülőt dobáló, szappanbubo-
rékot fújó, pizzázó, hangoskodó zené-
szek, és egy tehetetlen karmester, akinek 
pénzt kell adnia azért, hogy legalább 
egy muzsikus azt játssza, amit ő előírt. 
Ez a kép tárult a közönség elé a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar (IFZ) idei tavaszi 
nagykoncertjének végén, április 22-én, a 
MAG-Házban. A hangverseny azonban 
nem fulladt káoszba, éppen ellenkezőleg: 
ezúttal is óriási sikert aratott az együttes. 
A Tari Gergely által dirigált IFZ az utolsó, 
ráadás számában csupán azt mutatta be, 
hogy néha a mókázásra is kell időt sza-
kítani. (És lehetőség szerint azt is profi 
módon kell megvalósítani.)  

Az idei nagykoncert ezúttal nem tema-
tikus hangverseny volt, hiszen japán nép-
dalon alapuló fantázia éppúgy szerepelt 
a rendkívüli összpontosítás-
sal, igen magas színvonalon 
előadott művek között, mint 
Batman-filmzene. Talán a leg-
nagyobb sikert egy spanyol 
kortárs zeneszerző, Andrés 
Alvarez műve aratta. A kom-
ponistáról többek között azt 
kell tudni, hogy ő volt, aki az 
IFZ tavalyi spanyolországi 
vendégszereplésén felfigyelt 
a tolnai együttesre, és felaján-
lotta, hogy ír számukra egy 
opuszt. A mű még nem készült 
el, de a címe már megvan: Tál-
tos. A tervek szerint a jövő évi 
nagykoncerten mutatja be az IFZ Tolnán. 
Az is elhangzott, hogy 2024-ben Olaszor-
szágban, a Garda-tó mellett rendezendő 

nemzetközi versenyen is megmérettetné 
magát a csapat. A koncert egyébként re-
kordot döntött abban a tekintetben, hogy 

most játszott a legtöbb zenész 
az együttesben: összesen hat-
van muzsikus működött közre 
a produkcióban, ezúttal pél-
dául két csellista is szerepelt 
az egyik számban. A hangver-
senyen az IFZ tizennyolc fős 
utánpótlás zenekarának tagjai 
is felléptek, akik az első három 
számban zenéltek. 

A hangverseny során kö-
szöntötték a jubiláló tagokat: 
idén tíz éve, hogy Rácz Tibor, 
Létai Péter és Steinbach Luca 
az IFZ-ben játszik. Hagyomány 
ilyenkor az IFZ „Év zenésze” 

elismerésének átadása is. A titkos szava-
zás eredményeképpen idén Fazekas Eszter 
(klarinét) érdemelte ki a díjat. 

Tari Gergely és 
Fazekas Eszter

Fotó: Szűcs István

Az IFZ idei nagykoncertjén 
összesen hatvan zenész 
működött közre 
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A tolnai vár történetének második 
részét ismerhetik meg alább olvasóink.

Tolna V. László királytól (1450-es évek) 
kapott címerhasználati jogot, innentől 
mezővárosról beszélhetünk, ami további 
jogokat elnyerve gyorsan a szabad királyi 
városok kiváltságait birtokolta. Ettől kezd-
ve nem is Tolnavárnak hívták, hanem 
Tolna mezővárosnak, jelezve, hogy a város 
maga fontosabb lett, mint a vár.

Amikor Mátyás király 1463 tavaszán 
Tolnára hívott össze országgyűlést, hogy az 
erősödő török veszedelemmel szemben 
intézkedéseket hozzanak, huzamosabb ideig 
itt tartózkodott. 1465 karácsonyától vízke-
resztig is itt volt országgyűlés, az ország 
főpapjai, bárói, főemberei mind itt voltak. 

Az itt készült oklevelek még Tholnawar 
helymegjelöléssel készültek, 
1476-ban azonban ez már 
Tholna oppidumra válto-
zott. Ebben az időben más 
levelezések felváltva hasz-
nálták a két helynevet, tehát 
a vár jelentősége csökkent. 
Lassan eltűnhettek a várfa-
lak is. Egy időre. 

II. Lajos egy hétig táboro-
zott Tolnánál, nem tudni, 
hogy a várkastélyban vagy a 
táborban, sátorban. Mohács 
után a török sereg rázúdult a 
városra, amit lakói sietősen 
elhagytak, és a Duna túl-
partjára menekültek. Tehát 
már nem volt meg az a biz-
tos vár, vagy egyéb védmű, ami menedéket 
jelenthetett volna a töröktől. 

1529-ben ez újra megtörtént, csak akkor 
naszádokon, a folyóról támadták meg a 
várost a törökök. Aztán az 1543-as hadjárat 
következtében ez a rész is hódoltsági terület-
té vált. Mivel vára már nem állt, nem is itt, 
hanem Szekszárdon alakították ki a székesfe-
hérvári szandzsák területi központját (náhi-
je). 1552-től már béget kapott Szekszárd, 
Tolna ennek felügyelete alá került. Ekkor 
török helyőrség sem volt Tolnán, amiből 
tisztán látszik, hogy a vár már nem létezett. 
A Duna partvonalát Dunaföldvár, Paks, 
Bátaszék, Mohács várai, erősségei őrizték. 

További útmutatásért a török korban 
erre utazókhoz fordulhatunk. Maximillian 
Brandstetter, egy követ titkára 1608. június 
4-én járt Tolnán, és megemlíti, hogy „ez 
idő szerint csupán egy rossz kastély, benne 

egy puszta templommal, magyar módra 
készült kerítéssel körülvéve…” állt itt. 
Tehát volt valamiféle kerített rész, még ha 
hadászatilag nem is jelentett túl nagy 
védelmet.

Heinrich Ottendorf viszont 1663-ban már 
a következőket írja: „A palánk a város elején 
nyugat felé fekszik, valamivel emelkedettebb 
helyen, és részben kőből, részben fából és 
sárból való falakkal és egy száraz árokkal a 
szokásos módon van megerősítve.” 

Evila Cselebi ugyancsak 1663-ban így 
írt: „Tolna palánkja. A Duna folyó partján 
álló, rendezett palánk, benne Szulejmán 
szultán dzsámija és húsz deszkatetejű ház 
van, középen egy négyszögletű kőépítésű, 
magas toronyban néhány sáhi ágyú; hadi-
szertára teljes és tökéletes, parancsnok 
agája és várnépe készenlétben áll.” 

Tehát valamikor 1608 körül a várfalat 
újjáépítették, vagy egy új palánkvárat emel-
tek fel a törökök, elsősorban a kikötő 
védelmére. Arról is van adat, hogy 1628-
ban 26 lovas, 13 gyalogos, 16 janicsár és 8 
tüzér állomásozott itt. 

Az 1686-os, Károly lotharingiai herceg 
által vezetett, a török kiűzését célzó hadjá-
rat aztán végérvényesen elsöpörte Tolna 
várát. A hadak szeptember 20-án értek 
Tolnára, ahol már felégetve találták a helyi 
palánkvárat. Bár 1688-ban egy naszádos 
osztag elhelyezését javasolták Tolnára 5 
egységgel, nem tudni, hogy ez megvaló-
sult-e. Ha igen, ez azt jelentené, hogy ekkor 
még volt erősített palánk Tolnán.

A Rákóczi szabadságharc során viszont 
teljesen elnéptelenedett Tolna, a kezdődő 
virágzás megszakadt. 1704-től a város már 
csak tájékozódási pontként szerepel a hadije-

lentésekben. A régi dicső múltból annyi 
maradt, hogy a császári hadsereg állomáshe-
lye lett Tolna, (ez a múltja a tolnai két lakta-
nyának), és nekik itt 1714-ben élelmi-
szer-raktárt (Domus annonariát) is létesítet-
tek, ahol a vízen érkezett élelmiszert és 
alkatrészeket tároltak. Ebben az időben a pár 
lakos szinte kizárólag elbocsátott katona volt.

1718-ban földesura lett az addig szabad 
városnak. A Wallis grófok kapták meg a 
tolnai uradalmat, ami Tolna oppidum mel-
lett „Kakas, Kakovics, Kéz és Belacz pusz-
tákat” is magába foglalta. 1718. július 14-i 
kelettel adták ki a grófok a tolnaiaknak az 
első árendális szerződésüket, ami érdekes 
módon Tolna várában került kiadásra. 
Tehát ekkor még megvoltak a vár vagy a 
kastély maradványai. Ekkor indultak meg a 
sváb telepítések, és a betelepülők lassan egy 

új várost építettek fel, eltűn-
tetve a régi világ épületeit. 

Hogy aztán hol volt az 
egykori vár? Erre a kérdésre 
nincs pontos válasz. Bár, ha 
megnézzük az 1686-os fel-
szabadítás kori térképet, 
egy-két dologra rájöhetünk. 
A tolnai vár északi, külső 
várfala teljesen megegyezik 
a mai Malom utca alsó sza-
kaszával. Ezt és a térképen 
ábrázolt dombos részeket 
figyelembe véve valahol a 
Malom utca, a Festetich 
utca, talán a Dombori út és a 
Selyemgyár által határolt 
részen kell keresni az egyko-

ri várat, tudván, hogy egy része valóban 
beleomlott a Dunába. Véleményem szerint 
azonban messze nem annyi, amennyit 
eddig gondoltunk. Már csak azért sem, 
mivel a nemrég előkerült Szent Bertalan 
kápolna elég jó beazonosítási pontnak 
bizonyul. Érdekes lenne, ha további kutatá-
sok kiderítenék, hogy a Festetich kastély a 
régi várkastély vagy a régi nagytemplom 
helyére épült-e. Ez persze csupán az én sze-
mélyes feltételezésem, annyi tény viszont, 
hogy a Malom utcai házak telkein itt-ott 
előbukkannak régi, faragott, néhol festett 
oszlopmaradványok, oromzati díszek. A 
vár és a benne lévő épületek a föld alá búj-
tak, elbontották a szorgalmas tolnai svábok, 
akik felhasználták a meglévő épületanyagot 
házaikhoz. De még valahol megvannak a 
maradványok, csupán idő és akarat kérdé-
se, hogy előkerülnek-e valaha.          Link Judit

Hol vár állott… II.  
Másodvirágzás, majd eltűnésMESÉLŐ ÉPÜLETEK

Tolna a török alóli felszabadulás után, 1686-ban 



Oktatás 2023. május TOLNAI HÍRLAP 8

Immár 14. alkalommal szavaltak a gye-
rekek a Tolnai Versmondó Fesztiválon.

József Attila születésnapjának tiszteletére 
április 11-én ünnepeljük a magyar költé-
szet napját. A Tolnai Kulturális Központban 
hagyományosan szavalóversenyt időzíte-
nek erre az időpontra, amelynek során 
általános iskolások tehetik próbára előadói 
készségeiket. 

A fesztivál évről évre nagy népszerűség-
nek örvend a nebulók körében, ráadásul a 
tolnai iskolák pedagógusai is rendre nagy 
gondot fordítanak a gyerekek bevonására 
és felkészítésére. Ennek eredményeképpen 
idén 56-an jelentkeztek a felhívásra, közü-
lük végül 49-en álltak a zsűri és a közönség 
elé. A megmérettetés két fordulóban és 
három korcsoportban zajlott, külön érté-
kelték az 7-8 éves, a 9-10 éves és a felső 
tagozatos indulókat. Fordulóként minden-
kinek egy-egy verset kellett előadnia, így 
összesen 98 verssel emlékeztek meg a jeles 
napról a megjelentek. 

A közel négy és fél órányira nyúló, mara-
toni hosszúságú verspárbajra a legtöbben a 
gyerek-irodalomra jellemző dallamos, 
játékos költeménnyel érkeztek. Közked-
veltnek bizonyultak a gyerekek körében 
Romhányi József vagy Mentovics Éva 

művei, de Petőfi Sándor munkásságához is 
szívesen nyúltak vissza a diákok. Utóbbitól 
a Nemzeti dal hangzott el több ízben is.  
A palettát tovább színesítette, hogy a ver-
seny eddigi történetében először volt saját 
költeménnyel is induló diák.

A zsűriben Hefner Erika és Vajda Tibor 
drámapedagógusok foglaltak helyet, akik 
példaértékűnek találták a helyi iskolások 
fokozott érdeklődését az irodalom és az 
előadóművészet iránt. Kiemelték azt is, 
hogy valamennyi szavaló szöveghiba és 
tévesztés nélkül mondta el a megtanulta-
kat. Útravalóul beszédtechnikai fortélyokat 
is megosztottak a gyere-
kekkel, további hasonló 
fellépésekre buzdítva 
őket a jövőben.                  Józsa

Nem csak 
a jó tanulók 
versszeretők

A magyar költészet nap-
jához kapcsolódóan több 
intézményben is szervez-
tek programokat város- 
szerte. Dobainé Pintér 
Mária iskolai könyvtáros 

közreadta a „Hozz egy verset magaddal!” 
felhívást. Ennek nyomán a Wosinsky és a 
Széchenyi iskola könyvtárába is érkeztek a 
felolvasásra vállalkozó gyerekek. Meg-
lepően nagy volt az érdeklődés, összesen 
130-an szavaltak. 

A szervező már negyedik alkalommal 
bonyolította le ezt a rendezvényt. Mint 
elmondta: a legkedvesebb versek listája 
egyre bővül. Az idén Petőfi Sándor és 
József Attila költeményei mellett Nemes 
Nagy Ágnes, Kányádi Sándor, Devecsery 
László, Nagy László és Csukás István művei 
voltak a legnépszerűbbek. 

Az is megfigyelhető – hangsúlyozta –, 
hogy nemcsak a jó tanulók versszeretők. 
Szívesen mentek a könyvtári programra 
olyanok is, akik egyébként nem a legjobb 
bizonyítványt produkálják, illetve nagyobb 
közönség előtt, színpadon nem szívesen 
szerepelnének. Ám ha ilyen alkalmakkor, 
kicsiben megtapasztalják a sikert, ösztön-
zőleg hat rájuk, s bátrabban vállalkoznak 
későbbi fellépésekre.                             ‒Wy‒

Versmondásban keltek versenyre a diákok

Közel ötven diák állt a zsűri és a közönség elé a tizennegyedik versmondó fesztiválon

A szerző fotója

Rímbe szedték magukat

A Wosinsky iskola versmondói

Beküldött fotó

A versmaraton végeredménye: Felső tagozatosok: 1. Bencze Bálint (WMÁI 
Széchenyi István Tagiskolája), 1. Merkl Ádám (Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI). Alsó 
tagozat 1-2. osztályosok: 1. Horváth László Noel (Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI), 2. 
Kiss Zoé Lilien (Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI), 3. Keserű Zétény Zsolt (WMÁI Széchenyi 
István Tagiskolája). Alsó tagozat 3-4. osztályosok: 1. Ferenc Nataniel (Wosinsky Mór 
Általános Iskola és AMI). 2. Bimbó Leila (Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI), 3. Kutasi 
Kristóf (Wosinsky Mór Általános Iskola és AMI). Különdíjasok: Németh Alíz (WMÁI Széchenyi 
István Tagiskolája), Tornóczky István (WMÁI Széchenyi István Tagiskolája), a Civil Voks Tolnai 
Egyesületének különdíjazottja: Kertész Ákos (WMÁI Széchenyi István Tagiskolája).
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Májusi programok:
• �Május 16-ig megtekinthető 

Acsádi Vivien rajzkiállítása  
(MAG-Ház).

• �Május 17. szerda 11.30-17.30 
(MAG-Ház): Véradás.

• �Május 19. péntek 17.00 (MAG-Ház): 
Bercsi Gábor fotókiállítása.

• �Május 20. szombat 9.00  
(MAG-Ház): Elszármazottak 
találkozója.

• �Május 20. szombat 15.00  
(Hősök tere): Tolna Város Napja. 
Részletek a plakáton

Júniusi előzetes:
• Június 1. csütörtök 17.00  
(MAG-Ház): Aprajafalva Óvoda 
Csingiling Barkácsműhelyének 
kiállítása.

• Június 6. kedd 19.00 
(Lovarda): Déryné Program 
– János vitéz. Jegyár: 200 Ft.  
Az előadás kedvezményes 
jegyára a Déryné Program 
hozzájárulásának 
köszönhető.  

• Június 16. péntek 17.00 (MAG-
Ház): Farkas Vivien és Csongrádi 
Dávid fotókiállítása.
• Június 26-30. hétfő-péntek:  
MAG-tábor alsó tagozatos gyerekek 
részére. Regisztráció szükséges.
 
Heti rendszerességgel 
működő programok:
• ��Ritmikus gimnasztika:  

(hétfő, csütörtök 16.00) 
• ��Sakk szakkör gyerekeknek 

(hétfő 16.30)
• ��Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.30)
• ��Szenior Örömtánc (kedd 14.00)
• ��Vándorló Szépkorúak Baráti 

Körének kórusa (kedd 16.00)
• ��Ad Libitum kórus (kedd 18.00)
• ��Röplabda (kedd, csütörtök 15.00)
• ��Pilates (kedd, csütörtök 19.00)
• ��Sakk Klub (csütörtök 17.00)

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 74/540-036  
és a 74/540-117-es számokon,  
sport programok kapcsán  
74/540-035-ös számon lehet 
érdeklődni.

a Mözsi Művelődési 
Ház Programjai
Májusi programok:
• �Május 22. hétfő 8.00-9.00: 

Family portéka vásár. 

Júniusi előzetes:
• �Június 3. szombat 18.00 óra: 

Társasjátékok éjszakája

Állandó programok:
• �Hétfő 18.00: Country-tánc
• �Szerda 9.30: Zenés 

gyermekfoglalkoztató.  
18.00: Mözsi német nemzetiségi 
kórus próbái

• �Csütörtök 10.00: Senior 
örömtánc

• �Páros héten, pénteken  
9.30: Tolna- Mözsi Baba Klub

A programokkal kapcsolatban  
a 74/440-450-es számon lehet 
érdeklődni.

PROGRAMajánló Acsádi Vivien gyerekkora 
óta rajzol. Nemrég megmu-
tatta a nagyközönségnek is, 
mivel tölti legszívesebben a 
szabadidejét.

A MAG-Házban nyílt kiállítá-
sa Acsádi Viviennek, április 
21-én. A fiatal tolnai hölgy ez 
idáig jobbára csak a maga szóra-
koztatására és barátai számára 
készített rajzokat. Az első nyilvá-
nos bemutatkozáshoz 32 alko-
tást választott ki eddigi munkái 
közül. A tárlat java részét a port-
rék tették ki, de a filmvászonról 
ismerős arcok mellett a Vivien 
számára kedves állatok képmásai 
is helyet kaptak a falon. Az ava-
tott szem a fantasy történetek 
egy-egy ikonikus hősét is felfe-
dezhette a kollekcióban. 

Többnyire grafittal dolgozik, 
de az utóbbi időben olajce-
ruzával is, ilyen módon teret 
engedve a színekkel való játék-
nak. Összességében a techni-
kától függetlenül valamennyi 
alkotására jellemző az aprólé-
kosság, az arcvonások már-
már fotószerűen részletgazdag 
kidolgozottsága. 

A tárlatnyitón fellépett a Fusz 
János Zeneiskola diákja Ulrich 
Vivien, valamint két tanára, 
Kovács Dóra és Máténé Hepp 
Andrea. A kiállítást Szilágyiné 
Kláb Ildikó nyitotta meg. A 
Wosinsky Mór Általános Iskola 
igazgatóhelyettese beszédében 
kiváló munkatársként jellemez-
te Vivient, az iskola titkárát, aki 
rajzai segítségével ezúttal mű- 
vészi tehetségéről is tanúbi-
zonyságot tett. Ám nemcsak a 
képek szolgáltak meglepetéssel, 
az alkotó számára is tartogatott 
egy nem várt fordulatot a meg-
nyitó. Vivient a Wosinsky iskola 
pedagógusai egy közös éneklés-
sel köszöntötték, első és min-
den bizonnyal nem utolsó kiál-
lítása alkalmából.           Józsa Jácint 

Acsádi Vivien először mutatta be munkáit 

Hobbinak indult, 
kiállítás lett belőle

Acsádi Vivien 
első tárlatán 

többnyire portrék 
szerepeltek

Fotó: Józsa Jácint 
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Szebb napokat is látott, ro- 
mosodó épületek. Mit tehet 
egy főépítész ilyen esetek-
ben, a városkép jobbítása 
érdekében? Béres Istvánt ke- 
restük meg kérdéseinkkel.   

A főépítész az adott település 
orvosa. Orvosolja az épített 
környezet problémáit, őrködik 
az értékek megőrzésén és köz-
vetítésével, hozzájárulásával új 
építészeti értékek születhetnek. 

Ilyen meghatározások olvas-
hatók különböző dokumentu-
mokban, weblapokon, fórumo-
kon a főépítészről. Jól hangzik, 
a valóságban viszont sok olyan 
eset adódik, amikor tehetetlen 
a település orvosa. Nem köte-
lezheti például a romosodó, 
városképrontó házak gazdáit a 
felújításra. Mert az ilyeneknél 
az esetek többségében a háttér-
ben meghúzódó emberi prob-
lémákat is orvosolni kellene. 
Lehet, hogy a tulajdonos öreg, 
beteg, pénztelen, vagy per, örö-
kösödési eljárás, jogvita miatt 
megoldatlan az ingatlan sorsa.  

Tolna város főépítésze Béres 
István. Szavain érződik, hogy 
az épített örökség megóvása 
érdekében tett apró lépések 
híve. Mert nagy ugrásokra ezen 
a területen nincs mód.

‒ Fontos – hangsúlyozza ‒, hogy 
minél több emberhez eljusson az 

üzenet: épített értékeink meg-
óvása, továbbörökítése elemi 
érdekünk. Tudjuk, hogy szemé-
lyes sorsunk, az élettől kapott 
pofonok nem csak az arcunkon 
láthatók, hanem a környezetün-
kön is. De ne ítélkezzünk! Szá-
mos oka lehet például az utca- 
fronti homlokzatvakolat lehullá-
sának is. Ha valaki csak annyit 
képes a közösség érdekében meg- 
tenni, hogy a járdát tisztán tartja 
a portája előtt, akkor emiatt kell 
köszönetet mondanunk neki.

‒ De mégis, ha már nagyon 
településkép-rontó egy ház, 
tehet valamit a főépítész?  

‒ Törekednünk kell arra, 
hogy az értékeinket olyan for-
mában adjuk tovább az utóda-
inknak, ahogy azokat kaptuk. 
A tolnai önkormányzat 2005 
óta – a 2020-as évtől eltekintve 
– minden esztendőben kiírt 
értékvédelmi pályázatot. Ez 
négyszázezer forintos vissza 
nem térítendő támogatás, mely 
a helyi, egyedi építészeti véde-
lem alatt álló épületek utca- 
fronti homlokzatának felújítá-
sára lehet költeni. Egyébként 
minden építmény úgynevezett 
jókarbantartási kötelezettsége a 
tulajdonost terheli. De nyilván-
valóan sokaknál nem a nemtö-
rődömség, hanem más, súlyo-
sabb problémák miatt marad el 
a tatarozás.

Egy jobb napokat is látott polgári ház a a Rákóczi utcában, Tolnán

Múltba tekintő 
tükrök az épületek

A szerző fotója

‒ Akkor ez legalább annyira 
lélektani ügy, mint építészeti? 

‒ Az az igazság, hogy minél 
magasabb egy település lélek-
száma, annál inkább személyte-
len feladattá válik egy-egy ható-
sági ügy. Kisvárosban még van 
egymásra figyelés, nagyobb 
településen már nemigen. Fel-
merül a kérdés: az épületre 
kell-e elsődlegesen a figyelmet 
fordítani, vagy arra, hogy milyen 
társadalmi és gazdasági folya-
matok hatására vált egy-egy 
ingatlan gazdátlanná? Múltba 
tekintő tükrök az épületek.

‒ És ha ezek a tükrök már 
annyira repedezettek, hogy 
kezdenek életveszélyessé válni? 

‒ Akkor akár a bontás is el- 
rendelhető. Az épített környe-

zet megóvása az adott települé-
sen élők közös ügye. 

Ha csupán esztétikai problé-
mák vannak egy épülettel, az 
ellen is kell tenni. Viszont, ha 
már düledezik, baleset- vagy 
életveszélyes, akkor bármelyik 
polgár bejelentheti ezt a tényt 
az építésügyi hatóságnak. 

Bejelentés esetén a hatóság 
(jelen esetben a Tolna Várme-
gyei Kormányhivatal Építés-
ügyi és Örökségvédelmi Fő- 
osztálya) építésügyi hatósági 
kötelezéssel él. Azaz elrendeli 
az építmény úgynevezett jókar-
bantartására vonatkozó kötele-
zettség teljesítését, szükség sze-
rinti átalakítását, felújítását, 
esetleg lebontását. 

            Wessely

Újabb hat értéket vett fel a 
helyi értéktárba a Tolna 
Városi Értéktár Bizottság, 
április 20-i ülésén.  

Az értéktárba került Stein-
bach Ferenc három tanulmá-
nya. Az egyik „Az orfelinát” 
címet viselő dolgozat, amely a 
Bezerédj Pál által kísérleti cél-
lal alapított tolnai árvalány ott-
hont mutatja be. A másik az 
„Amíg a selyemlepke petéjéből 
színes selyemszövet lesz” című 
tanulmány, ami a selyemkészí-
tés technológiáját írja le igen 
részletesen. A harmadik a „Fo- 
nalterjedelmesítés a tolnai Fo- 
nógyárban” című dolgozat. 

Tófalusi Mihályné, az érték-
tár bizottság új tagja készített 
javaslatot Szentgyörgyi Kálmán 
„Hajós életek” című könyvé-
nek értéktárba történő felvéte-
lére. Ez a könyv is bekerült az 
értéktárba. Csakúgy, mint 
Prajda Vendel „Életem fények 
és árnyak” című életrajzi köny-
ve, szintén Tófalusi Mihályné 
javaslatára. 

Reiter Antalné, az értéktár 
bizottság elnöke a tolnai 
városházáról készített anya-
got, ami immár ugyancsak az 
értéktár része lett. 

A bizottság mind a hat értéket 
felterjesztette a Tolna Megyei 
Értéktárba történő felvételre.

Újabb hat értékkel 
bővült az értékek tára

Fontos az empátia, de bontás is elrendelhető
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Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő versenyt 
hirdet a kulturált, környezetbarát, vendégváró 
településkép kialakításának elősegítése érdekében.

A jelentkezők „családi ház” és „társasház” kategóriában 
indulhatnak.

A jelentkezés feltétele: a nevező vállalja, hogy közvetlen 
környezetét egész évben önerőből rendben tartja, virágosítja, 
ezzel nagymértékben hozzájárul Tolna Város esztétikusabb 
látképéhez.
A versenybe nevezni 2023. május 31-ig lehet. A nevezést a 
Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kell 
leadni, illetve megküldeni a 7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti 
címre. A nevezési lapot a Titkársági Osztályon, vagy a Tolnai 
Hírlap májusi számaiban lehet beszerezni, illetve a város 
honlapjáról (www.tolna.hu) letölteni.
A versenyben nem vehetnek részt a szemlebizottság, a 
képviselő-testület és bizottságainak tagjai, valamint azok 
családtagjai.

„Gondos gazda  
– virágos porta” 2023. 
Környezetszépítő verseny 

 

NEVEZÉSI LAP
Kategória:	 Családi ház

	 Társasház     

(Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név: 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tulajdonos/Közös képviselő:

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cím:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tolna, 2023. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                          
aláírás

"

"

Gondos gazda-virágos porta 
kö r n y e z et  s z é p í tő  ve  r s en  y 2023

A verseny elbírálása: A képviselő-testület szemlebizottságot állít fel, a bizottság a zsűrizéseket 
helyszíni bejárás alkalmával, 2023 júniusában végzi. 

A verseny díjazása: a versenybe benevezettek közül a kategóriák 1-3. helyezettjei díjban 
részesülnek és az önkormányzat által adományozott „Gondos gazda – virágos porta 2023.” tábla 
kihelyezésére jogosultak az alábbiak szerint:

Családi ház: 	 I. helyezett:	 50.000,- Ft + tábla
	 II. helyezett:	 30.000,- Ft + tábla
	 III. helyezett: 	 20.000,- Ft + tábla

Társasházak: 	 I. helyezett:	 50.000,- Ft + tábla
	 II. helyezett:	 30.000,- Ft + tábla
	 III. helyezett:	 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre, melyről a benevezettek külön értesítést kapnak, a városháza dísztermé-
ben kerül sor, szeptember hónapban.
A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele emléklap átadásával kerül elismerésre.

Idén is, immár negyedik alka- 
lommal, Murgán majáliso-
zott a Vándorló Szépkorúak 
Baráti Köre. 

A tolnai Vándorlók lassan 
hazajárnak Murgára, a megye 
legkisebb településére, amely-
nek polgármestere, Felkl Már-
ton szintén tolnai. Az idei 
majálisra a helybélieken és a 
nyolcvankét fős „hazajáró” kül-
döttségen kívül a környező 
településekről is sokan érkez-
tek, összesen mintegy kétszáz-
ötvenen élvezték a napsütést, a 
változatos programot és a 
vidám baráti együttlétet. 

Az esemény nagyszabású 
lángossütéssel indult. Délelőtt 
hat állomásos játékos akadály-
versenyen vettek részt a vállal-
kozó kedvű csapatok, de volt 

galambreptetés is, no meg a 
babgulyás-ebéd is készült, két 
nagy üstben.  

Ebéd után Szabó Dávid (ének- 
gitár), a hőgyészi gyermek- 
otthon táncos lányai, kétyi 
nyugdíjasok tánccsoportja, a 
Ván-dorlók énekkara, tolnai 
részről Schmidt Árpád (próza) 

és Strich Istvánné (vers), vala-
mint a Decsi Fivérek szórakoz-
tatták a közönséget. 

Remekül szórakoztak, de a 
majális után sem sokat pihen-
tek a Vándorlók. Tíz nap múlva 
Verseghhy Ferenc fazekasmű-
helyébe és a Merczel kertbe 
látogattak el.

Murgára vándoroltak majálisozni
Lángos, babgulyás, játék, zene, kacagás

Remek volt a hangulat május elsején Murgán

Fotó: Rühl Gizella 

„Az ismeretlen 
Kárpátalja”  

címmel szervez 
vetítéssel egybekötött 

előadást a KÉSZ 
Tolnai Csoportja.

Az előadás helyszíne: 
MAG-Ház  

Az előadás időpontja:  
május 26., péntek, 

18 óra
Az előadó Kovács Sándor,  

Magyar Örökség-díjas 
helytörténész. 

A belépés díjtalan, minden 
érdeklődőt szeretettel várnak. 
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Városunkat a szellem tette 
naggyá. Született itt tudós 
pap, operaénekes, atomfizi-
kus, Kossuth-díjas operatőr, 
színész, válogatott labdarú-
gó és híres zenész, akik közt 
– mondhatjuk büszke tolna-
iként – a cigányok is eljutot-
tak a legmagasabb szintig.

E sor legelején kell megemlé-
keznünk Rácz Ferencről, a tol-
naiak Rácz Fráncijáról, akit 
azóta is a legnagyobb cigányze-
nészek közt tart számon a kör-
nyék. Pedig 51 éve már nem él 
köztünk. Hogy mit őriz róla az 
emlékezet? Legelsők közt azt: 
nem biztos, hogy megtanult 
írni, olvasni (a XIX. század 
végén még nem nagyon jártak a 
cigányok iskolába), de a kottát 
biztosan nem ismerte. És nem is 
volt rá szüksége. Zseniális hallá-
sa és felülmúlhatatlan hangsze-
res tudása ezt feleslegessé tette.

Ráadásul mindenki zenész 
volt a családjában. Méghozzá 
micsoda zenész! Családjának 
eredetére Kaposváron bukkan-
tunk, ahol már a nagyapja, 
Rácz József is muzsikált. Itt 
született meg 1872-ben a mi 
cigányprímásunk édesapja, id. 
Rácz Ferenc. Aztán a család 
költözött, 1875-ben már 
Szekszárdon laknak, ahonnan 
a szerelem vezérli tovább őket, 
idősebb (ám akkor még fiatal) 
Ferencünknek itt sebezve meg 
a szívét. Méghozzá egy faddi 
származású, de ekkor már 
Tolnán élő hajadon, Pusztai 
Mária által. 

A szerelemből házasság lett, 
ami után nem sokkal meg is 
érkezik az első gyerek, a későbbi 
híres prímás, ifjabbik Rácz 
Ferenc. Születési dátuma Tolna, 
1897. április 29. És itt érdemes 
egy pillantást a megsárgult 
anyakönyvekre vetni, amikből 
kiderül, hogy a keresztelők és 
esküvők számunkra melléksze-
replőknek tűnő tanúi, kereszt-
szülei sok esetben nem cigá-
nyok, hanem a módosabb 
paraszti, vagy polgári rétegből 

jönnek, ami elismertségük okán 
társadalmi helyüket is kijelöli. 

A kis Fráncit is maga a plébá-
nos, az akkor már öreg és beteg 
Péchy József prépost keresztelte, 
személyesen. Ferencünk pont 20 
éves, amikor 1917-ben polgári-
lag házasságot köt Boros Julian-
nával, amit egyházilag csak pár 

évtizedre rá, 1947-ben szentesí-
tenek a szekszárdi belvárosi 
templomban. Jellemzők itt is 
tanúk: Horváth Márton szabó-
mester és Kiss Pál pénzügyőr. 
Rácz Fránci ekkor már nem Tol-
nán, hanem Szekszárd belvárosá-
ban lakik, a Széchenyi utca 20-ban, 
és a megyeszékhely legelegán-
sabb mulatójában, a Szekszárd 

(később Garay) Szállóban muzsi-
kál. Felesége is zenész családból 
jött, apósa Boros Antal zenész, 
anyja Bodrics Paula. Közös gyer-
mekük sajnos nem maradt. Két 
fiuk, Gyula és Ferenc János, 
1919-ben, illetve 1920-ban, még 
kis korukban meghaltak. Később 
anyjuk is viszonylag fiatalon 

elhunyt, ami után a korosodó 
zenész másodszor is megházaso-
dott, nőül véve, haláláig vele élő 
társát, Budai Júliát.

Rácz Ferenc muzsikusi pálya-
futását itt nincs mód részletezni. 
Legyen elég annyi, hogy zeneka-
ra (bandája) szereplésével telve 
vannak a korabeli lapok. Előkelő 
táncmulatság, megyei bál, ope-

rett előadások kísérete, rangos 
lakodalom és szerenád nem volt 
nélkülük. 

Élete utolsó harmadát már 
Tolnán élte. A Bezerédj utca 3. 
alatt bérelt lakást, miközben 
Tolnán is a legelőkelőbb helye-
ken, a Fehér Ló Szállodában és a 
Gödörben muzsikált. Utóda nem 
maradt, de a családja mégsem 
halt ki. 1902-ben született testvé-
re, Teréz vitte tovább a családi 
vonalat. Ő Tolnán, Boros József-
hez ment feleségül, akitől négy 
gyermekét ismerjük. Mind vitték 
tovább a zenét. Boros Katalin 
(1921) Kocsándi László felesége 
lett, de igazán híressé az öccsei, 
László (1923), Mihály (1931) és 
Géza (1933) lettek. Ők végigmu-
zsikálták Európát. Géza és a szin-
tén tolnai Schmidt Péter, mint 
páros, Svájcban jutottak el a világ-
hírnévig. Közülük Laci kereszt- 
apja lett a nagybácsi, Rácz Fránci. 

Fránci bácsi alacsony, köpcös 
ember volt, akit azonban fény-
korában nem látott az utca 
embere frakk és csokornyak-
kendő nélkül. Úriember volt, 
75 évesen, 1972. február 19-en 
hunyt el. Máig ápolt sírja a tol-
nai temetőben van. 

Hogy mi maradt a legvégére? 
Még egy főhajtás itt a sírjánál és 
egy elsuttogott köszönet, apáink 
nevében, akik az ő zenéjére sírtak 
és nevettek. És akik közt e sorok 
írója nagyapjának, Wiedemann 
Györgynek a lakodalmán, három 
álló napon át húzta a talpalávalót. 

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám

Rácz Fránci, a prímásMorzsák
a múltból A legnagyobb cigányzenészek között tartják számon

Fotó: Nőthig Tam
ás

Rácz Ferenc sírja a tolnai temetőben

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 
Ü reluxa, 

Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló,

Ü napellenző, 
Ü harmonikaajtó, 

ÜAlu- és műanyag párkányok

Árnyékolás-
technika

Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Készítés - javítás
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Valósítsd meg önmagad! A te életed a legfontosabb. Ne törődj a 
világgal, bontakozz ki, éld az életed, rúgd fel a korlátokat, légy 
szabad! Így él a mai világ. Hogy milyen eredménnyel? A pszicholó-
giai karra a legnehezebb ma bejutni a felsőoktatásban. Itt a legna-
gyobb a túljelentkezés. A társadalom már a bőrén érzi, tömegigény 
van rá. Pedig lehetne másképp is. Hogy hogyan? 

Dávid csecsemő volt, amikor Jóskáék örökbe fogadták. Kétéves 
kora táján derült ki róla, hogy nem olyan, mint a többi, és hogy 
nem is lesz. Teljes két évet üvöltött, mire rájöttek, hogy mi a baja. 
Autista. A „normál szülő” itt viszi vissza a gyermeket az intézetbe: 
köszönjük, nem ilyet akartunk. Kicserélhetnénk? 

De Dávid maradt. – Örökbe lett fogadva – mondta Jóska –, aki 
ugyan hívő emberként jól tudta, hogy a mindig, az örökre, vagy a 
soha fogalmak a Mindenhatónak vannak fenntartva, ám aki nem 
veszi rossz néven, ha ezekben is megpróbáljuk követni Öt. Ha nem 
megy, még lehet hozzá fordulni. 

Hogy Jóskának erre ráment a házassága? A karrierje? Hogy az 
egész, addig elképzelt jövője más irányt kapott? Azóta az autizmus 
egyik elismert hazai szaktekintélye lett, Dávid pedig emberhez 
méltó életet él. Elvégezte a 8 osztályt, ami mellett – kiváló részké-
pességeit felismerve – Jóska mindent kihozott belőle, ami csak 
lehetséges volt. Amíg úszott, bajnokságokat nyert, most, hogy 
zenél, saját együttese van. Amúgy pedig egy számukra fenntartott 
alapítványi lakóotthonban él. 

Jóska 70. születésnapjára voltam hivatalos nemrég Várpalotán.  
A szervezés elég furán indult. „Ha enni akartok, ennivalót és evő-
eszközt hozzatok magatokkal!” – szerepelt a meghívón. Ahogy a 
szülinap többi részlete is meglehetősen homályos volt sokáig. 
Úristen! Micsoda szervezés ez! Ki fog ide eljönni?

Mindenki eljött. Ilyen jó buliban már régen voltam. Kaja, pia? 
Roskadoztak az asztalok. Dávid volt a szervező. Titokban csinált 
mindent, egyedül. Évtizedek óta egymást nem (vagy alig) látott 
barátok találkoztak itt, olyanok, akik nem csak kilométerekben 
kerültek távol egymástól. Még a kaposvári püspök is ott volt. 
Fergeteges volt a jókedv, amihez Dávid zenekara a Lasho (ejtsd, 
Lácsó) Lecsó szolgáltatta a zenét. 

Hogy mit is ünnepeltünk ezen a napon? Nem csak egy születésna-
pot. Ennél sokkal többet. Két ember kapcsolatát, akik megkapták a 
sorstól, hogy ajándékká válhattak egymás számára. Ami a kezdetek-
kor egyáltalán nem volt magától értetődő, sem természetes. 

Rengeteg étel és sütemény maradt a buli után. Pedig sokan még 
pakoltak is haza. Mi legyen velük? – ült a gond Jóska vállára. – Apa, 
hát vigyük le a hajléktalan szállóra! – állt elő vele Dávid. Levitték. 

Hát, ez az, amit nem tanítanak a pszichológián.                         Ká

Harangszó

Jótékonysági koncerttel 
örvendeztették meg a kö- 
zönséget a Fusz János Ze- 
neiskola növendékei és 
tanárai, április 28-án.

A MAG-Házban rendezett 
hangversenyt Máténé Hepp 
Andrea, a Wosinsky Mór 
Általános Iskola Fusz János 
Zeneiskolájának tagintézmény-
vezetője nyitotta meg, aki 
beszédében rámutatott a 
zeneoktatás előnyeire, továbbá 
ismertette a Fusz János Zene-
művészeti Alapítvány eredmé-

nyeit és főbb céljait. Az alapít-
vány segítségének is köszönhe-
tően indulhatnak a zeneiskolá-
sok regionális vagy országos 
versenyeken, és lehetővé teszi 
saját szervezésű hangversenyek 
megrendezését, mint például a 
Tolna Megyei Négykezes Talál-
kozó vagy a Fuvolás Találkozó. 
Ezen kívül a Giovanni Artisti 
Mesterkurzuson való részvételt 
is biztosítja a növendékek szá-
mára, amelynek köszönhetően 
elismert művésztanároktól les-
hetik el a tanulók a muzsikálás 
csínját-bínját. 

Takács Zita, a Wosinsky Mór 
Általános Iskola intézményve-
zetője szintén köszöntötte a 
megjelenteket, majd a koncert 
felvezetéseként Vámos Miklós 
szavaival „Jó koncerten eggyé 
válok a dallamokkal, a ritmus-
sal, a hangszínnel, s magasra 
repülök, mint a költöző mada-
rak…” előlegezte meg a várható 
zenei élményt. A fellépők pedig 
rá is szolgáltak a bizalomra, 
hiszen a másfél órás koncert 
során a zeneiskolában tanulha-
tó valamennyi hangszer bemu-
tatkozott, magas színvonalú 

játékkal kápráztatva el a néző-
téren ülőket. A kisebb és na- 
gyobb növendékek, valamint az 
oktatók mellett a zeneiskola 
gyerekkórusa is színpadra állt, 
sőt a kar két tagja még egy 
duett produkcióval is készült, 
amit vastapssal jutalmazott a 
közönség. 

A koncert során befolyt 
összeggel a Fusz János Zene-
művészeti Alapítvány további 
munkájához és az elkövetke-
zendő hasonlóan sikeres hang-
versenyekhez járulhattak hozzá 
a támogatók.                          J. J.

Fellépett a zeneiskola színe-java

Eggyé váltak 
a dallamokkal

Szabó Zsófia (balról), Máténé Hepp Andrea, Friczné Tukacs Erika 
és Babos Enikő fuvolakvartettje

Fotó: Józsa Jácint 

Ami nem  
tananyag
a pszichológiai 
karon
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Mi lesz, ha belesodródunk a háborúba? Barátaim, akik 
között katonatisztek is vannak, ellátnak mindenféle hadá-

szati ismerettel, túlélési tanáccsal, a konzervvásárlástól a fegy-
verek hatótávolságán át a megszálló hadak fogadásáig. Az 
árakról is buzgón tájékoztatnak, hogy képben legyek. Egy F16-
os repülőgép 22.5 millió dollár, vagyis 8.8 milliárd forint. Egy 
Leopard harckocsi egymilliárd forint. Egy Abrams harckocsi 
2.5-3 milliárd forint, de ezt külön cirkusz megtankolni a harc-
mezőn, mert nem dízelmotor van benne; kerozinnal működik. 

Magyarország felvonulási és visszavonulási terület volt min-
dig, a török, a francia, az osztrák, az orosz, a német hadak szá-
mára. Sokan rettegtek attól, hogy az ő házukba szállásolják be 
a katonákat. Z. nagyapja viszont – aki szlovák nemzetiségű volt 
és simán szót értett az oroszokkal a II. világháború idején –, 
kiállt a kapuba egy üveg pálinkával, meginvitálta a legmaga-
sabb rangúnak látszó tisztet, s az aztán náluk evett, ivott, 
lakott. Tőlük semmit nem zabráltak, náluk nem erőszakolták 
meg a család lányait, asszonyait. Korábban a németekhez is így 
viszonyult a papa. Pálinkát és kvártélyt kínált a főtisztnek, az 
egyik németül beszélő családtag közreműködésével. 

Azt mondják az én tapasztalt cimboráim, hogy az elveket 
félre kell tenni, amikor a túlélés a tét. Az ügyességet, ravaszsá-
got alkalmazkodóképességet kell elővenni! Mintha ezt már más 
is mondta volna. Charles Darwin, kétszáz éve. Az állatvilággal 
kapcsolatban.                                                                                                Wessely

Belesodródunk?Tolnai
kornyika

Fehér Bélát a szélesebb 
közönség leginkább a 
Kossuthkifli című regény-
ből és az abból készült fil-
madaptációból ismerheti. 
Stílusa a humor, a krimi és a 
morbid körül forog, nagyon 
sokoldalú. Ezért aztán nem 
lehet csodálkozni, hogy a 
legújabb könyve, a Miriam 
Rosenblum és a Kozma-
kvintett igen meghökken-
tő az első pillanatban. 

A címből leginkább egy 20. 
századi történetre gondol-
nánk, de ez messze nem így 
van. A regény ugyanis a 
magyar történelem egyik leg-
zűrzavarosabb időszakába 
vezeti az olvasót, mégpedig 
az Árpád-ház kihalása körüli 
időre, még pontosabban Kun 
László és kora a helyszín és az 
időpont. Hogy hogy kerül 
oda egy zsidó származású nő, 
hát ez egy bonyolult história. 
Na meg a Kozma-kvintett, 
akik komoly nevükkel ellen-
tétben vásári zenészek. Nem 
is ez a fő foglalkozásuk, 
hanem az elbeszélő egy pék, 
Cuppán, aki e mellett zenész 
és írástudó. Az ő visszaemlé-
kezését olvashatjuk, az 1200-
as évek közepétől. Amit egy 
Kézai Simontól kapott íróáll-
ványon írt. 

Vannak itt hatalmi játszmák, 
a köznép élete, a politika a 
kisember szemszögéből, annak 
tudatában, hogy ők nem vál-
toztathatják meg a világot, leg-
feljebb elviselhetik. Ha sikerül. 
Az összeverődött zenekari 
tagok fő tevékenysége a laci-
konyha vezetése, a sütés-főzés, 
mellette zenélgetnek is. De a 
zene által bejárják az ország 
egészét, a kis falvakat és a 

nagyúri összejöveteleket egya-
ránt. Mindent látnak és megta-
pasztalnak. Még egy kivégzés-
re is meghívják őket, ahol alá-
festő zenét kell játszaniuk a 
véres eseményhez. Körülöttük 
forog a világ, történnek az ese-
mények, ők pedig a kisember 
sztoikus nyugalmával és szar-
kasztikus humorával próbál-
nak túlélni. Mindig csak egy 
napot, mert ki tudja? 

Hogy aztán ki Miriam Ro- 
senblum? Kun László eljegy-
zésén ismerik meg a hölgyet, 
aki Anjou Izabella nevelőnő-
je. Természetesen mindan�-
nyian beleszeretnek, és bár 
egy szót sem váltottak soha 
egymással, és nem is igen lát-
ják többé egymást, a szépsé-
ges hölgy iránti vágy egy élet-
re ott bujkál mindegyikük-
ben, amit csak a művészetük 
tud enyhíteni. 

Fehér Béla könyve maga a 
kor zűrzavara és gyönyörűsé-
ge egyaránt. Nem történelmi 
regény, több annál. Érdemes 
elolvasni.

A regény a tolnai Városi 
Könyvtárból kikölcsönözhető.

Link Judit

Fehér Béla: 
Miriam Rosenblum 

és a Kozma-kvintett

Ismét vannak lakói a  
Lehel utcai gólyafészeknek. 
Félő volt, hogy nem tér 
vissza a tavaly magára 
maradt madár. (Özveggyé 
válása részleteit akkor 
megírtuk.) De itt van új 
párjával, és az időjárás is 
kedvez nekik, táplálékban 
gazdag a holtág környéke. 
Ez az utolsó Tolnán fészkelő 
gólyapár, és Mözsön is 
egy pár költ, ismereteink 
szerint. Nem kéne 
lenullázni az állományt! 

-Wy- 

Visszatértek 
a vándormadarak

A 
sz

er
ző

 fo
tó

ja



bokat, népviseletbe öltöztetett 
babákat. 

Az egész hét során lehetősé-
gük volt a gyermekeknek a 
mözsi népviselet egyes ruhada-
rabjainak a felpróbálására, vise-
lésére. Ha beléptek a csoportszo-
bába, egy időutazáson érezték 
magukat, a kisfiúk kalapban, 
mellényben autóztak, a lányok 
„péndőben”, kötényben, „haubli-
ban” babáztak, mint dédszüleik. 

A nemzetiségi hét sikeréhez 
számosan hozzájárultak, a 
programsorozat anyagi hátterét 
a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. pályázati támogatása biz-
tosította. 
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Sváb kifli és 
„mözsi kék” ajtódíszek 

Az idei farsangi előadás szereplői

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat csa-
ládsegítői és a központ óvodai és iskolai 
szociális segítői a tavaszi szünetben 
játszóházakat tartottak Tolnán és a 
társult településeken. A program során 
játékos vetélkedőn és kézműves foglalkozá-
son vehettek részt a gyerekek.

Április 6-án a tolnai és a mözsi Idősek Klubja húsvéti foglalko-
zást szervezett tagjai számára. A program során tojásfestés, fonal 
nyuszi készítés, gipsz festés és nyúl vadászat várta a résztvevőket.

Március 1-től ismét fogadunk ruhaadományokat. 

    A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő Központ hírei

A mözsi Zöldkert Óvodában 
hagyomány, hogy az orszá-
gos „Trachttag”-hoz, vagyis 
a népviselet napjához iga-
zodva német nemzetiségi 
hetet rendeznek, a német 
nemzetiségi hagyományok, 
népszokások megismerte-
tése, az identitástudat erő-
sítése céljával. 

Idén április 24-től 28-ig zajlot-
tak a programok. Hétfőn hagyo-
mányos sváb kiflit sütöttek, 
Szegedi Józsefné Bözsi néni köz-
reműködésével. Kedden régi 
képeket nézegettek a mözsiek 
életéről, ünnepekről, szokásaik-

Nehéz gyermekkor, hosszú élet 
Nehéz gyermekkort, de hosszú életet adott a sors 
Blesz Jánosnénak (sz. Stocker Katalin), akit 90. szüle-
tésnapja alkalmából köszöntött Appelshoffer Ágnes 
polgármester április 18-án. 

Kati néni Tevelen, sváb családba született. Szülei a 
„málenkij robotnak” és a német kitelepítésnek is szen-
vedő alanyai voltak, így a kislánynak már 12 évesen 
muszáj volt munkába állnia. 19 évesen ment férjhez, 
egy lányuk született. 1958-ban költöztek Tolnára, ahol 
Kati néni nyugdíjazásáig a Selyemgyár szövőnője volt. 

Két unokája és három dédunokája van, nagyon sze-
reti a családját, amelynek minden tagja Tolnán él. Kati 
néni tavaly novemberben lett a Tolnai Idősek Otthona 
lakója. Azt mondja, ott is jól érzi magát, de lánya is 
rendszeresen látogatja. Az étvágya nagyon jó és csu-
pán egy szem gyógyszert kell szednie naponta.

Német nemzetiségi hét a Zöldkert Óvodában

Hatvan éve együtt  Szerető családja körében 
ünnepelte április 22-én 60. házassági évfordulóját a Szegedi 
házaspár, Szegedi József és Totterweich Mária. A tolnai Petőfi 
utcában lakó nagymamát és nagypapát két gyermeke, négy 
unokája és hét (hamarosan nyolc) dédunokája köszöntötte.

Beküldött fotó

Blesz Jánosné és 
Appelshoffer Ágnes

Beküldött fotó

Fotó: TH

Készül 
a sváb kifli 
Bözsi néni
irányításával

ról, a paraszti élet jellemző mun-
káiról. Szerdán a Csipkerózsika 
(Dornröschen) című egyszemé-
lyes, vidám német színházi előa-
dáson vettek részt. A mesélő 
Frank Ildikó volt.  Csütörtökön 
az egykori hajviseleteteket idéz-
ték fel, a kislányok hajából 
bonyolult fonások, szalaggal dí- 
szített copfok készültek. Pén-
teken „mözsi kék” színű ajtódí-
szeket és zsugor nyakláncokat 
barkácsoltak Lengyelfalusi 
Gábornéval, Katával. Zárásként 
Koncz Jánosné Sopi néni vezeté-
sével és Domonkos Lőrincné 
Márta néni közreműködésével a 
mözsi falumúzeumban megnéz-
ték a kiállított használati tárgya-
kat, emlékeket őrző ruhadara-



Helyben három közvetítővel és ügyvédi képviselettel állnak ren-
delkezésre, Baranya megyében most kezd egy új munkatársuk, 
Bács-Kiskun megyében még keresik az új kollégájukat. Fejér megyé-
ben pedig egy teljes irodával folytatnak tárgyalásokat. A Paks FM 

rádióban nyolcadik hónapja sugározzák  
„Az Ingatlanközvetítő” heti rovatát pénte-
kenként, „Ingatlan kisokos” címmel.

2016 óta átlagosan 2-2,5-szeres árnöveke-
dés volt az ingatlanpiacon. Fadd-Dombori, 
illetve a vízparti telkek ennél erőteljesebben 
drágultak, a kisebb falvakban ennél kisebb 
volt az áremelkedés. Ingatlankategóriák sze-
rint is jól elkülöníthetők a trendek. Míg koráb-
ban az általános lakóingatlanok voltak előtér-
ben (ház, lakás), jelenleg viszont a lakható 
zártkertek iránt növekszik a kereslet, ezzel 

párhuzamosan természetesen az ár is. A külterületi ingatlanok 
(szántó, erdő, szőlő stb.) áremelkedése lassabb, de folyamatos.

„Az Ingatlanközvetítő” minden eddigi megbízójának köszö-
ni a bizalmat. Mindenkit szeretettel várnak, akik ingatlanuk 
eladásához segítséget szeretnének igénybe venni.                –PR–

„Az Ingatlanközvetítő” elérhetőségei: 
Sebestyén Szabolcs: 	 +36 70/625-5939
Dr. Solymár Anna: 	 +36 20/621-0655 
Kollár Petra: 	 +36 70/671-5691 
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Régen látott áremelkedést hozott az ingatlanpiacon az 
elmúlt időszak. De vajon meddig tart mindez? És valóban 
összeomlóban van-e az ingatlanpiac? „Az Ingatlaközvetítő” 
ezekre a sokakat érdeklő kérdésekre is válaszol. 

A Sebestyén Szabolcs által vezetett vál-
lalkozás immár 7 éve foglalkozik ingatla-
nok közvetítésével. Mozgalmas időszak 
van „Az Ingatlanközvetítő” mögött. 

Ami a bevezetőben feltett kérdéseket 
illeti: Sebestyén Szabolcs szerint az ingat-
lanpiacon az áremelkedés legvégét látjuk 
most. Kivételt csupán néhány különleges 
település képez. A piac összeomlása nem 
várható, hiszen a fő mozgatóerők, az álla-
mi támogatások továbbra is elérhetők. A 
drágulás mérséklődését azon lehet mérni, 
hogy csökken az eladások száma, vagyis 
nő a kínálat. Ennek következményeként 
az áremelkedés lassul, majd tetőzik. Ez év 
második felére némi csökkenést vár Az Ingatlan-közvetítő 
vezetője. Távolabbi prognózis felállítására azonban most ő sem 
merne vállalkozni. 

„Az Ingatlanközvetítő” 2016-ban tolnai ingatlanok képvise-
letével kezdte a tevékenységét, jelenleg négy megyében össze-
sen 128 megbízással rendelkeznek, a legtöbbbel a Szekszárd-
Tolna-Paks tengelyen. Ebben a térségben a teljes ingatlankínálat 
igen nagy százalékát „Az Ingatlanközvetítő” képviseli. Terjed a 
vállalkozás jó híre Tolna megyében a Simontornya-Tamási-
Hőgyész térség irányába is.

Meddig tart még a drágulás? 

Jelenleg a lakható zártkerti
ingatlanok iránt nő a kereslet 

info@azingatlankozvetito.hu

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600, 

Szombat: 700-1200

Telefon: 
06-20/343-1261 

06-20/235-3662

táp-és 
takarmányboltZsebi

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 

Dr. Solymár Anna (balról), Kollár Petra 
és Sebestyén Szabolcs 

Beküldött fotó
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Civil szervezetek támogatása
Elbírálták a közművelődési pályázatokat. Idén 25 civil szervezet 
igényelt támogatást, összesen 4,746 millió forint összegben.  
A támogatási keretösszeget 3 millióról 4 millióra emelte a  
képviselő-testület.

Pályázó szervezet	                                                 Megítélt támogatás (Ft)

„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 130.000,-
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 130.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány 130.000,-
Juhász Anna Alapítvány 160.000,-
KÉSZ Tolnai Csoportja 70.000,-
Martinek József Képzőművészeti Alapítvány 130.000,-
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 150.000,-
Tolnai Katolikus Karitász Csoport 120.000,-
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör 120.000,-
Tolnai Öregdiák Egyesület 160.000,-
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 120.000,-
Tolna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 140.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 120.000,-
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület 1.000.000,-
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány 130.000,-
Tolnai Városvédő Egyesület 40.000,-
Tolnai Gesztenyéskert Óvodásokért Alapítvány 130.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 130.000,-
Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete 120.000,-
Tolna Város Gimnáziumának Idegennyelvi Alapítványa 120.000,-
Tolnai Városszépítő Alapítvány 80.000.-
Aprajafalva Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 100.000.-
Tolnai Háló Közalapítvány 100.000.-
Társasjáték Vár Egyesület 130.000.-
Fusz János Zeneművészeti Alapítvány 240.000.-
Összesen: 4.000.000,-

A Humán Bizottság elbírálta a 2023. évi gyermek- és tömegsport 
pályázatokat. Idén 13 szervezet pályázott, összesen 1.608.200 
forintra. A támogatási keret 800 ezer forint volt. 

Pályázó szervezet	                                                 Megítélt támogatás (Ft)

Juhász Anna Alapítvány 70.000,-
„A jövő ifjúságáért” Alapítvány 45.000,-
Tolna Város Gimnáziumának Idegennyelvi Alapítványa 65.000,-
Mözs Gyermekmosolyáért Alapítvány 50.000,-
„Egészségünkért Tolna I.” Alapítvány 45.000,-
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 60.000,-
Zöldkert Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 45.000,-
Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete 70.000,-
Tolnai Gesztenyéskert Óvodásokért Alapítvány 75.000,-
Bóbitás Pitypang Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 75.000,-
A XXI. Század Gyermekeiért Alapítvány 50.000,-
LapáTolna Sárkányhajó Club 80.000,-
Aprajafalva Óvoda Gyermekeiért Alapítvány 70.000,-
Összesen: 800.000,-

rendezett a Tolnai Kultirális Központ a Lovardában, idén 
első alkalommal. A rendezvényen Kalocsa, Bonyhád, Szek-
szárd és Tolna képviseltette magát, összesen 10 csapattal. A 
13 év alatti röplabdások a tavaszi szünet utolsó napján 
mérték össze tudásukat, ahol a két tolnai csapat játékosai 
ezüst- (képünkön), illetve bronzéremmel zárták a versenyt.

Húsvéti 
mini tornát

Beküldött fotó

è �Purina takarmányok  
teljes választéka

è �Szemes termények  
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok 
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Táp-ta­kar­mány bolt
Előnevelt csibe, kacsa Íratható!

Rántani való csirke,  
tyúk, kakas rendelhető!
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Nôi futsal NB I.  Egészen kevésen 
múlt, de a Debrecen végül 
felül tudta múlni a 2F-Bau 
Tolna-Mözs csapatát az NB 
I-es női futsal bajnokság 
rájátszásának elődöntőjé-
ben. Így a Tolna-Mözs idén 
is a bajnoki bronzéremért 
játszhat. 

Mint azt megírtuk, a 2F-BAU 
Tolna-Mözs a rendkívül rossz 
tavaszi szereplés miatt csak a 4. 
helyen zárta az alapszakaszt. 
Ami azzal járt, hogy az alapsza-
kaszgyőztes, tavalyi bajnok 
DEAC-cal kellett játszania a 
döntőbe jutásért, ráadásul a 
pályaelőny is a Debrecennél volt. 

A két nyert meccsig tartó 
párharc nagy esélyese a váloga-
tott játékosok sorát felvonulta-
tó DEAC volt. Az első meccset 
ezzel együtt csak a hosszabbí-
tásban veszítette el a Tolna-
Mözs.

A második, Tolnán játszott 
mérkőzésen azonban viszony-
lag simán nyertek Szalkai Kitti-

ék. A mindent eldöntő harma-
dik összecsapásra csak tartalé-
kosan tudott kiállni a Tolna-
Mözs, a csapatkapitány Szalkai 
Kitti és Krascsenics Petra sem 
lépett pályára, de a DEAC így is 
csak vért izzadva tudott győzni.  

1. mérkőzés
DEAC–2F-BAU Tolna-
Mözs 1–0 (0–0, 0–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Wiesner, Sereg, Sajabó. Edző: 
Reveland Zoltán.

2. mérkőzés
2F-BAU Tolna-Mözs–
DEAC 2–0 (1–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Sajabó, Kiss G. Csere: 
Wiesner, Sereg, Krascsenics P., 
Nagy N., Tancsa. Edző: Reve-
land Zoltán. Gól: Krascsenics 
P., Szalkai.

3. mérkőzés
DEAC–2F-BAU  
Tolna-Mözs 2–1 (2–1)

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Bajcsy, Kiss G., Nagy N. Csere: 
Sajabó, Nagy-Györgyné Hor-
váth. Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Bajcsy.

A Tolna-Mözs a bronzére-
mért a Budaörssel meccsel. A 
szintén két győzelemig tartó 
párharc első találkozóját Buda-
örsön, a másodikat május 20-án 
Tolnán rendezik. 

Magyar Kupa négyes döntő 

Ismét ezüst 
a kupában

Lapzártánk után, május első 
hétvégéjén rendezték a Magyar 
Kupa négyes fináléját Deb-
recenben, ahol a Tolna-Mözs az 
elődöntőben a Budaörssel mecs- 
cselt.  Nagy Noémiék már 4–0-
ra is vezettek, mégis szorossá 
vált a mérkőzés, de végül egy 
gólt sikerült megőrizniük elő-
nyükből Reveland Zoltán tanít-
ványainak.

A Tolna-Mözs a döntőben a 
címvédő házigazda DEAC-cal 
találkozott, néhány héten belül 
immár ötödször. Ezúttal nem 
sikerült igazán szorossá tenni a 
meccset, a Debrecen két góllal 
nyert, és megvédte címét. A 2 
F-Bau Tolna-Mözs pedig im- 
már negyedszer lett ezüstérmes 
a Magyar Kupában. 

Budaörs Futsal–2F-BAU 
Tolna-Mözs 3–4 (0–3)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Sajabó, Kiss G. Csere: 
Wiesner, Krascsenics P., Nagy 
N., Nagy-Györgyné Horváth, 
Tancsa, Csapó. Edző: Reveland 
Zoltán. Gól: Nagy N., Sajabó, 
Krascsenics P., Szalkai.

2F-BAU Tolna-Mözs–
DEAC 0–2 (0–1)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Sajabó, Kiss G. Csere: 
Wiesner, Krascsenics P., Nagy 
N., Nagy-Györgyné Horváth, 
Tancsa, Csapó. 
Edző: Reveland Zoltán.

A bajnoki bronzért játszhatnak 

Tiara járt 
a négy bajnoknak

Ritmikus gimnasztika   Huszonnégy tornásszal vett részt a Vitál 
Sport és Szabadidő Egyesület Ritmikus Gimnasztika Szak-
osztálya az április 22-én Albertirsán rendezett Aloha Kupán.  

A versenyen kezdő, besorolás nélküli, szabadidő és versenykategó-
riában szerepeltek a lányok. Németh Aliz és Bencze Janka, valamint 
Pap Réka és Nagy Dóra a legmagasabb pontokat érték el a kategóri-
ájukban, így őket a bajnokoknak járó tiarával is megjutalmazták.
A Vitál eredményei:
Kezdő kategória: Arany minősítés: Marosi Maja (2017), Ezüst 
minősítés: Kákonyi Lara (2015), Kákonyi Hanna (2015), Bronz 
minősítés: Dömötör Léna (2016), Nagy Zsófia Mária (2014).
Besorolás nélküli kategória (kisgyermek): Marosi Hanna 4. 
hely, Antal Fanni 7. hely, Kiss Zoé Lilien 8. hely
Szabadidő kategória: Arany minősítés: Németh Aliz (2012), 
Bencze Janka (2011), Ezüst minősítés: Koch Nina (2014), Debreceni 
Sára (2014), Kerner Lara (2013), Füredi Panna (2013) Géringer 
Adél (2012), Lehőcz Bíborka (2012) Kovács Dorottya (2011). Bronz 
minősítés: Szalontai Csenge (2014), Pintér Hanna (2013), Kiss 
Emma (2013), Karácsony Fanni (2012), Szabó Luca Hanna (2011).
Versenykategória: VSK serdülő III. osztály – Pap Réka (2012) 
1. hely, VSK felnőtt II. osztály – Nagy Dóra (2002) 1. hely

Nagy Dóra és Pap Réka, 
mögöttük a két edző, Nagy Ágnes és 
Kernerné Szauter Krisztina

Beküldött fotó
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Férfi futsal NB II  Megszerezte első 
rájátszásbeli győzelmét a 
2F-Bau Tolna-Mözs az NB II-es 
férfi futsal bajnokságban.  

Fontos győzelmet aratott a 
2F-Bau Tolna-Mözs a sereghaj-
tó Hidegkút vendégeként. Ezen 
kívül az alsóház éllovasa, a 
Dunaújváros ellen ismét pontot 
tudtak szerezni a tolnaiak, aki-
ket immár Ágics Péter irányít 
játékos-edzőként.

Hidegkúti SC–2F-Bau Tolna-
Mözs 4–9 (2–3)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Gödör 
M., Keszthelyi, Ágics, Paksi – 
Kneller, Laczkó K., Szabó G. 
Játékos-edző: Kneller Balázs. 
Gól: Keszthelyi Gy. (2), Ágics 
(2), Merkl D. (2), Paksi D., 
Szabó G., Laczkó  

2F-Bau Tolna-Mözs– 
Asterix-Érd 5–7 (3–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – 
Keszthelyi, Laczkó, Ágics, Paksi 
D. Csere: Gödör M., Kneller, 
Hekfusz D., Tóth D., Szabó G., 
Hekfusz R. Játékos-edző: Ágics 
Péter. 

Gól: Gödör M. (2), Paksi D., 
Keszthelyi, Laczkó. 

Hiába vezetett az első félidő-
ben 3–1-re a 2F-Bau Tolna-
Mözs, a vendégek a második 
játékrészben fordítani tudtak.

Dunaújváros Futsal–2F-Bau 
Tolna-Mözs 3–3 (2–2)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Gödör, 
Keszthelyi Gy., Laczkó, Ágics. 
Csere: Hekfusz R., Kneller, 
Szabó G., Sára P. Játékos-edző: 
Ágics Péter. Gól: Laczkó K., 
Ágics, Keszthelyi Gy.

A listavezető Dunaújváros 
ellen idegenben az utolsó perc-
ben még vezetett a Tolna-Mözs, 
de a lefújás előtt nem sokkal 
kiegyenlítettek a hazaiak.  

Hét forduló után, lapzártakor 
a Tolna-Mözs nyolc ponttal az 
alsóház 5. helyén állt, 6 ponttal 
megelőzve a Hidegkútot, 3 pont-
tal lemaradva az Érd mögött. 

Az első győzelem 
a rájátszásban

Paksi Dániel (fehérben) is gólt lőtt az Érd ellen,
 de ez sem volt elég a pontszerzéshez 

Fotó: Kiss Albert

Nemzetközivé vált 
a Bezerédj kupa

 Röplabda  Huszadik alkalommal rendezte meg a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület és a Tolnai 
Kulturális Központ a Bezerédj Pál mix röplabda tornát, amely a jubileumra nemzetközivé vált.  
A hat résztvevő között ugyanis egy orosz csapat is szerepelt a versenyen. 
Végeredmény: 1. Limonádé (Pécs), 2. Kívülről csípte (Kaposvár), 3.Tune Squad (Orgovány), 
 4. Roszatom, 5. Zellerkék (Vitál), 6. Kapibarák (Tolna)                                                            J.J. Beküldött fotó



SPORT 2023. május  TOLNAI HÍRLAP 20

Labdarúgás, megye II.  Áprilisban 
folytatta jó tavaszi sze-
replését a megyei II. osz-
tályú labdarúgó bajnok-
ságban a Tolna VFC. Az 
első májusi meccsen 
azonban a csapat nem 
bírt a listavezetővel. 

A borús téli előjelek ellenére 
szépen alakult a Tolna VFC 
tavaszi szezonja. Az első hét 
meccsén 17 pontot szerzett a 
gárda, ezzel elmozdult a hato-
dik helyről, sőt fellépett a 
dobogóra. A listavezető Nagy-
mányok azonban túl nagy 
falatnak bizonyult. 

Aparhanti SE–
Tolna VFC 2–5 (0–4)
Tolna: Bali – Sós, Oláh B., 
Vadas, Schmidt F. – Fögler 
(Mérges), Frankovszky, Pesti 
V., Kecskeméti – Sára P. (Ko- 
vács D.), Bucher. 
Edző: Szabó Tibor. 
Megérdemelten nyert a Tolna.  
Gól: Fögler (2), Pesti V., Sára 
P., Schmidt F. 

Tolna VFC– 
Mórágyi SE 2–1 (0–1)
Tolna: Bali – Sós, Oláh B., 
Vadas, Schmidt F. – Fögler 
(Kovács D.), Pesti V., Kecske-
méti (Klem), Frankovszky – 
Csontos (Mausz), Bucher. 
Edző: Szabó Tibor.

Már a dobogóra is felléptek

Egy sárga lap a nyolc közül a Tolna–Mórágy meccsen 

Fotó: M
ártonfai Dénes 

úszás  Felnőtt bajnoki ezüst- 
érmet szerzett a tolnai Hor-
váth Levente 50 méteres mell- 
úszásban.

A Szekszárdi Sportközpont 
19 éves úszója három mellúszó 
számban indult a Kaposváron 
megrendezett 125. Úszó Or- 
szágos Bajnokságon. 

100 méteren ötödik legjobb 
idővel jutott a fináléba, ahol 21 
századdal maradt csak le a 

Horváth Levente 
hatalmas bravúrja 

sportág egyik ikonja, Verrasztó 
Dávid mögött, és végül a 4. 
helyet szerezte meg. 

Kétszáz méteren hetedikként 
került a döntőbe, ahol az 5. 
helyen végzett. Zárásként követ-
kezett az 50 méter, ahol negye-
dik helyen jutott a fináléba, ahol 
harmadikként csapott célba. 
Mivel egy ukrán versenyző is 
előtte végzett, Leventének fel-
nőtt magyar bajnoki ezüstérem 
került a nyakába.  

Őt magát is meglepte, hogy 
dobogóra állhatott, a legfonto-
sabb célja az volt, hogy minél 
jobb időket ússzon, amit maxi-
málisan teljesített is. 

Paszler József tanítványa heti 
háromszor Tolnán, kétszer 
Szekszárdon edz, felkészülésé-

nek infrastrukturális körülmé-
nyei finoman szólva nem ideá-
lisak. 

Levente a tolnai gimnázium 
végzős diákja. Budapesten, vil-
lamosmérnöki szakon tervez 
továbbtanulni. És a versenyzést 
is szeretné folytatni. 

A forduló rangadóját a Mó- 
rággyal játszotta a VFC, amely 
vesztes helyzetből fordított. A 
paprikás hangulatú meccsen 
nem kevesebb, mint nyolc sárga 
és egy piros lapot osztott ki a já- 
tékvezető. Gól: Csontos, Pesti V.

Simontornya TC–
Tolna VFC 0–1 (0–0)
Tolna: Merkl D. – Sós, Oláh B. 
(Szelestyei), Vadas, Schmidt F. 
– Fögler, Pesti V., Úri, Fran-
kovszky – Kecskeméti, Bucher. 

Edző: Szabó Tibor. Alacsony 
színvonalú mérkőzésen a sze-
rencsésebb csapat nyert. 
Gól: Frankovszky.

Zönge SE–
Tolna VFC 3–3 (2–1)
Tolna: Merkl D. – Sós, Oláh B., 
Vadas, Schmidt F. – Fögler 
(Kerner), Pesti V., Frankovszky, 
Bucher – Sára P., Mérges (Kovács 
D.). Edző: Szabó Tibor. Igazságos 
döntetlen született Kölesden. 
Gól: Sós, Mérges, Sára P. 

Tolna VFC–Nagymányoki 
SE 1–6 (1–3)
Tolna: Merkl D. (Bali) – Oláh B., 
Sós, Schmidt F. – Fögler (Ker-
ner), Sára (Kovács D.), Pesti V., 
Csontos (Szelestyei), Kecskeméti 
(Mérges), – Bucher, Vadas.
Edző: Szabó Tibor.
A Nagymányok az elmúlt sze-
zonban is oda-vissza legyőzte az 
akkori bajnok VFC-t. Ráadásul 
most mások voltak az erőviszo-
nyok, így a listavezető ezúttal is 
magabiztosan nyert Tolnán.

Horváth Levente (balról a második) 
mindhárom számában kiválóan teljesített

Fotó: Szekszárdi Sportközpont


